

EL TRATADO CON INGLATERRA

Los enemigos de Levante, en acción

El Tratado de comercio con Inglaterra fué denunciado por ésta y caducará el próximo Abril. Mientras, el Gobierno español, a instancias del de Inglaterra, ha reducido la tarifa aduanera para las mercancías de procedencia inglesa, hasta que se establezca un nuevo Tratado entre las dos naciones. Las concesiones de nuestro Gobierno a que nos referimos, son que regirán para las mercancías inglesas igual tarifa que pagan las francesas, en virtud del reciente Tratado franco-español.

Este es el estado actual de las relaciones comerciales entre España e Inglaterra.

Como decimos, para el mes de Abril próximo, caduca el Tratado con Inglaterra y se ha de confeccionar otro, que será de vida o muerte para todo el Levante español.

Los plutócratas asturianos ya han empezado a movilizar sus huestes para el ataque. Una nota de los patronos dejando entrever que para la solución del conflicto, no habrá más remedio que aumentar las horas de jornada y disminuir los salarios, ha puesto en conmoción a los obreros de toda la zona minera. La Prensa hizo una violenta campaña, en la que se leían cosas como ésta: «Debe irse y pronto, a una asamblea provincial resonante, en la cual se fije la idea de acudir a los poderes públicos para decirles, que Asturias desea que NO SE RATIFIQUE EL TRATADO CON INGLATERRA. EN SU PARTE REFERENTE A LA IMPORTACION DE HULLA BRITANICA CON ARANCEL REDUCIDO. Ya fueron bastantes toneladas esas 750.000 importadas todos los años, desde 1922 hasta el presente. ¡Ni una piedra más de carbón extranjero!»

A consecuencia de esta campaña, el señor Alas Pumarín, presidente de la Diputación provincial, hizo unas declaraciones a la Prensa, de las que son estos párrafos: «Ayer me han visitado los señores don Aniceto Sela, don Gerardo Berjano y don Luis Alvarez, invitándome a que la Diputación se ponga al frente del movimiento iniciado en pro de la riqueza hullera. Quien sepa que yo, simple ciudadano, he sido el iniciador de la campaña realizada hace un año, de la cual considero que la de ahora ha de ser como su segunda parte para atar los cabos que hayan quedado sueltos, se ca-

llará por sabido lo que ahora estaré dispuesto a ser como presidente de la Diputación y lo que habré contestado a aquellos señores.

Les expuse mi opinión en los varios y más interesantes aspectos del problema astur; los medios conducentes a la segura efectividad del decreto de Febrero de 1926; Tratado con Inglaterra, etc., etc.

Han quedado aquellos señores en decirme cuándo debo comenzar mi actuación y estoy esperando su indicación para convocar a las gentes y dar comienzo al movimiento, que confío ha de ser tal y tan bien orientado, que hemos de alcanzar una solución definitiva que complete la que se consiguió en Febrero último, al establecer el real decreto el principio por el que se adscribe el consumo anterior a la producción nacional. Esto es lo que ahora tenemos que hacer».

Inglaterra denunció el Tratado con nosotros porque nuestros aranceles hacían imposible la entrada en España de los aceros británicos; por lo que es lógico suponer que el nuevo Tratado se haga a base de favorecer la industria siderúrgica inglesa, a lo que se opondrá con todas sus fuerzas la plutocracia bizbaína a la que en seguida se unirá la catámana. Y todas estas fuerzas verdaderamente temibles, más que por sus razones por sus procedimientos, se lanzarán sobre Levante, que entregado en manos de agiotistas y aventureros, tal vez no pueda defenderse, y tenga que pagar los daños que la incapacidad de los industriales y las malas artes de la plutocracia han producido.

A pesar de los grandes medios que tiene a su disposición la plutocracia, y de la fuerza corruptora de su dinero, si los productores se deciden, estamos seguros de vencerla, porque sobran armas para ello.

Lo único que nos inquieta son los manejos de los traidores, que se disfracarán como otras veces de camaradas para herir por la espalda a los que luchan dando el pecho al enemigo.

Esperamos que a los productores de todo Levante no les faltará la energía necesaria para dar esta batalla, verdaderamente decisiva, contra la ineptitud y el favoritismo.

ECOS

Las comisiones municipales. Dimisiones preparadas.

Los concejales vienen reuniéndose a diario para ultimar la confección de comisiones y sus presidencias.

Respecto de las comisiones se acordó la creación de tres grandes comisiones de Hacienda, Gobernación y Fomento, y en cada una de éstas figurarán unos 20 ediles, y éstas serán presididas por los señores Alapont, Fernández de Córdova y conde de Triguera.

Constele, pues, a «Un valenciano», que aunque identificados en absoluto con todo cuanto nos dice sólo podemos estarlo «in mente», lo cual no deja de ser desconsolador, pero que es una realidad en esta tierra de abúlicos y despreocupados.

La Prensa y la Asamblea Nacional.

Nuestro querido colega «El Liberal» de Madrid, en su número que hoy llegará a Valencia, publica el siguiente suelto a propósito de la proyectada Asamblea, con el cual estamos perfectamente de acuerdo.

Dice «El Liberal»:

«Está abierta la discusión—suponemos que para todos con igual libertad—y queremos consumir un turno en el debate.

¿Debe estar representada la Prensa en la Asamblea Nacional que se dispone a convocar el Gobierno?

Ante todo conviene precisar el valor de las palabras.

¿Qué es la Prensa?

La Prensa no es una clase: es una institución de la democracia para servir al bien público. Si la Asamblea está constituida por las diferentes clases de la sociedad, y si cada una de ellas representa sus particulares intereses, la Prensa no tiene que hacer en esa Asamblea sino informaciones de lo que allí ocurra.

Para «Un valenciano»

Este seudónimo que oculta el nombre de un gran patriota, de un enamorado de nuestra tierra, de la Valencia querida, nos ha escrito varias cartas, estimulándonos a que iniciemos una campaña en defensa de los intereses de la ciudad, hoy amenazados, como apuntábamos de una manera incompleta, fragmentaria, en el suelto que titulado «Por Valencia» inserto ayer en esta misma sección.

Y si para esto no tuviera la necesaria libertad, la Prensa nada tendría que hacer en dicha Asamblea.

No tiene la Prensa particulares intereses. Los suyos son los generales del país: los de la ciudadanía, los de la libertad, los de bien común en todos los órdenes.

Es la Prensa la luz pública, proyectada como en un espejo para reflejar la imagen de la vida. Es el órgano de expresión de la conciencia nacional.

En cada uno de los sectores de la opinión se proyecta de una manera distinta la luz irradiada por la Prensa, reflejándose la vida en ella por el contraste que hace la armonía dentro de la variedad.

¿Intereses de la Prensa?

Corresponde a los periodistas, en primer término, como a los sacerdotes la defensa de la religión, como a los magistrados la de la Magistratura, como a los maestros la del Magisterio... Pero son intereses cuya defensa no puede estar vinculada en esta ni en la otra clase, por que afectan a todas las clases, a todos los oficios, a todas las profesiones... Son los generales intereses de la sociedad y no los particulares de los periodistas o de las empresas editoras de periódicos. ¡No confundamos unas cosas con otras!

Para estar interesado en la defensa de los valores de la Prensa no es necesario ser periodista ni ser editor de periódicos; basta con ser ciudadano. La Prensa estará, pues, defendida en sus intereses allí donde se reúnan personas con la cultura elemental que se requiriere para comprender la función de la Prensa en la democracia, aunque a la reunión no asistan periodistas. Como «estarian defendidos los intereses del alumbrado público aunque en la Asamblea que de esos intereses trahara, no estuvieran representados los faroleros ni los fabricantes de faroles».

La Prensa, en una Asamblea de clases, no tiene representación posible, porque la Prensa no es una clase, sino una institución.

ANDANZAS

.. Pasando el rato ..

Una explicación

En Barcelona, hay unos papeles colocados a un lado de ciertos balcones, que equivalen al anuncio de los alquileres, aunque, en este caso, no es, precisamente, el piso lo que se alquila. Pues bien; calés enteras tienen esta clase de señales en los balcones. ¿Vicio? ¿Européismo? ¿Frustración? Un amigo acaba de darme la explicación, a su juicio, de un extraordinaria abundancia.

—Como ahora no se juega—me ha dicho—y los hombres no saben con qué entretenerse...

¡Yo, no!

Tiembla, ante mis manos inquietas, el libro de León Daudet: «El estúpido siglo XIX», que no he leído, todavía, pero antes de cuya lectura tengo el gusto de participarles a ustedes que cada vez me parece el siglo XIX más honrado, más lírico, más feúdo, más revolucionario y más liberal...

Breve diálogo

—¿A usted le parece justo que estrenen los críticos?

—Si escriben buenas comedias, ¿por qué no?

—¿Y que «Azorín» les critique?

—También, si las obras se llevan a las escenas, son más razonables que los artículos que critica.

—Lo que no está ni medio decente es que, después de un estreno, diga cada uno de ellos una cosa distinta de la obra.

—No aseguro usted en otra ocasión, que lo que le indignaba era que se pusieran de acuerdo?

—Cierro, pero...

—¿Le gustan a usted las mujeres con el cabello corto?

—Hombre, no, señor...

—Pues a mí, sí.

—Y de mujeres, ¿entiende usted algo?...

—Como usted...

—Pero, ¿cuál tendrá o aparentará tener más razón de los dos?

—Eh que sepa convencer mejor.

—Lo mismo que los críticos.

—Comprendido?

—Comprendido.

El cine y los actores

He escrito, uno de estos días, en el hojuelo, que en los alrededores de Barcelona, posee un glorioso actor español. Y le he visto impresionando una película.

—¡También, yo! — ha confesado con su inconfundible simpatía.

—No me asombro—he tenido que

Inauguración del servicio de buques a América del Sur, establecido por la empresa naviera YBARRA Y C. A

El día 28/29 del mes actual saldrá de este puerto para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES con escala en algunos puertos del Mediterráneo, el magnífico buque-motor CABO TORTOSA, cuyo buque inaugurará el servicio a AMERICA DEL SUR establecido por la importante Empresa Naviera YBARRA Y COMPANIA, de Sevilla.

Dicho servicio será regular fijo, con salida de este puerto todos los días 28/29 de cada mes.

Los buques «CABO PALOS» y «CABO QUILATES», recientemente construidos para la nueva línea, están dotados de CAMARAS FRIGORIFICAS, con todos los adelantos modernos, para el transporte de frutos frescos y otras mercancías de índole perecedera.

Para informes: GONZALO NOGUES, Sorri, 2, Valencia; y Muelle de Poniente, 15, Grao. Teléfono, 203, Valencia; y 193 Grao.

Enseñanza

Para hoy día 28 del actual, en el Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta capital, se celebrarán los exámenes de las siguientes asignaturas:

A las nueve y cuarto mañana, Historia Universal.

A las doce, Religión, primero, segundo y tercer cursos.

A las tres de la tarde, Algebra y Trigonometría.

A las cuatro, Ética y rudimento Derecho (continuación).

A las cinco, Preceptiva Literaria (continuación) e Historia Natural.

replicarle—. Hoy, la máquina de operador cinematográfico sorprende hasta al Papa en sus cámaras privadas del Vaticano.

—Siempre es un consueño.

—Un consueño caótico, apostólico y romano.

El teatro

—¿A dónde va?

—Al teatro.

—¿A cuál?

—Lo pensaré. De alguna manera he de pasar esta tarde dominical. Como no me gustan los toros, el circo, el cine ni el fútbol.

—Entonces, no tiene usted más que dos teatros, mal contados, para divertirse?

—¿Y los demás?

—Se parecen mucho a los toros, al circo, al cine y al fútbol.

Otra explicación

Yo no creo que a ningún ciudadano de la costa le asuste el mar en invierno.

Es el mar el que se asusta, al ver con abrigos y pieles a las grandes colectividades burguesas que en los meses caniculares se presentan con las formas al descubierto. Y, es claro, ¡como el mar tiene este modo de asustarse!

¡A esel!

Robert de Fleurs es un crítico admirable. Robert de Fleurs, es un escritor digno de los más cumplidos encomios. Robert de Fleurs, ha escrito, además, una comedia. Y—esto es lo más grave—sin haberle antes pedido permiso a «Azorín»!

ARTURO MORI.

Ateneo Científico

Hoy, a las siete de la tarde, dará una conferencia el culto catedrático de Derecho internacional de esta Universidad, don José Ramón de Orive, sobre el tema: «La Sociedad de Naciones y los planes de cooperación intelectual». El acto es público.

Clínica Santa Bárbara

DOCTOR VICENTE RODRIGUEZ

Tratamiento médico-quirúrgico de las enfermedades de los ojos. Curación rápida y perfecta de las GRANULACIONES y sus consecuencias. Consulta 10 a 1: COLON, 31, VALENCIA.

Don Francisco Barques Barrachina

PROPIETARIO

Falleció ayer, a las cuatro de la tarde

A LOS 70 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados viuda doña Amalia Pallás Gironés, hijas doña Dolores y doña Amparo, hijas políticas don José María Cortés Valero y don Blas Caballer Llopis, nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria calle Doctor Monserrat, 21, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

El jueves próximo y ocho días siguientes, a las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario en la capilla de San Francisco, de la iglesia de San Sebastián, de esta ciudad.

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DIA

Media vuelta a la derecha!

Alemania es el país de las paradojas políticas o, cuando menos, de las pseudo-paradojas, de las paradojas que no son tales sino en apariencia. De ahí que el sesgo violentamente impuesto a la crisis gubernamental por el mariscal-presidente Hindenburg no haya sorprendido a todo el mundo. Pero echemos una ojeada retrospectiva y nos será más fácil hacer un breve resumen de la situación.

El Gabinete Luther, como el de Marx-Stresemann que le sucedió en la difícil tarea, un tanto acrobática, de satisfacer alternativamente a la democracia y a la reacción, lo hicieron apoyándose sobre aquella para la solución de los problemas exteriores y sobre ésta, siempre que de gobierno interior se tratara.

Este equívoco ha sido causa de que se pusiera en duda la sinceridad de Stresemann en cuanto a la política de aproximación francoalemana iniciada por él y Briand en Locarno, continuada en Ginebra y en Thoiry. Pero el equívoco parece ser la norma en la política del Reich.

Hacia Diciembre, sin embargo, comprendieron los socialistas que las fuerzas reaccionarias iban a coligar en un supremo esfuerzo para apoderarse de las riendas del Gobierno, aprovechando la presencia de Hindenburg—su hombre representativo—en la jefatura del Estado. Con el fin de desbaratar esa jugada, se decidieron a librar la batalla, dirigiendo al Gobierno Marx-Stresemann.

Ocurre en Alemania, como en Francia, en la Gran Bretaña, y aun en Bélgica, que ninguno de los dos grandes partidos extremos dispone de mayoría suficiente para gobernar por sí solo. Esto convierte a los partidos del centro en los verdaderos árbitros de la situación.

La fracción democrata puede considerarse como integrando el bloque de las izquierdas, pues favorece una política limpiamente republicana en el interior, francamente pacifista y de buena armonía en el exterior. El centro católico (al que pertenece el doctor Marx) ha publicado en fecha reciente un manifiesto-programa suficientemente democrático en sus puntos esenciales. Pero...

En cuanto al partido populista (que es el de Stresemann) son bien conocidas sus afinidades con la derecha nacionalista.

El primer encargado de formar Gobierno fué Curtius, de los populistas. Su combinación derechista fracasó por oposición del centro católico que juraba por todos los santos negarse a toda colaboración con los nacionalistas. Y blandía como una bandera su flamante programa: respeto a la Constitución de Weimar, continuación de la política de Locarno...

Entonces entró Marx en escena. Esbozó una tímida combinación de izquierdas, inmediatamente repudiada por los populistas, que por nada del mundo podrían colaborar con esos diablos colorados de social-demócratas. Marx, entonces, hizo que se iba...

Volvió. Volvió llamado por la carta, ya famosa, que le ha dirigido Hindenburg, indicándole, casi ordenándole, que procediera a la formación de un Gabinete de derechas. «A base de los «partidos burgueses». Esto no es ningún eufemismo socializante, inadmisibles ba-

jo la pluma del severo mariscal». Es una denominación precisa, que incluye: centro católico, populistas y «Deutschnationalen».

Riseta de paradojas. ¿Cómo pudo el jefe del Estado encargarse, desde un principio, la formación de Gobierno a los partidos derrotados, y no a los que determinaron la situación? ¿Cómo puede aceptar ese encargo precisamente el hombre que fué candidato de todos los partidos republicanos a la presidencia del Reich? ¿Cómo va a colaborar con las derechas un partido que hace sólo unos días se negó terminantemente a oír semejante proposición?

Misterio y paradoja. Marx y su partido juran respetar y defender la Constitución republicana y la política «de déntente et d'entente» de Locarno y de Thoiry. Pero el conde Westarp, jefe de los nacionalistas, acaba de proclamar el deseo de sus huestes: derribar la república, instaurar la monarquía y acabar con las sonrisas fraternales a través del Rhin. Y Gessler, el famoso ministro de la Guerra, hombre de confianza de Hindenburg y de la reacción, repudiado por el partido democrata, al cual pertenecía, ha declarado al general Hoffmann que prefería ver a Alemania convertida al bolchevismo antes que entenderse con Francia.

¿Cómo conciliar esto y aquello? Los cenristas anuncian con regocijo que los nacionalistas aceptan los puntos de su programa. ¿Quién lo ha de creer? ¿Habrá obrado el milagro la sola carta de Hindenburg—que muchos juzgan (y. g. el «Berliner Tageblatt») contraria a sus atribuciones constitucionales?

Se murmura que no hay tal milagro. Que junto con la carta presidencial han entrado en juego otras cartas. Se habla de altas influencias eclesiásticas, que hubiesen decidido el centro católico a esa media vuelta a la derecha, ordenada en tono militar por el mariscal y tan puntualmente obedecida. Si es que hubo media vuelta... Porque también se dice que todo ha sido una comedia, que desde el primer día de la crisis los populistas tenían el timón en mano y bogaban en secreto acuerdo con el centro católico y los nacionalistas.

La Prensa democrata y republicana alemana está indignada. La francesa y la inglesa, consternadas. Sólo la fascista (no digo italiana), exclama, y canta el hecho como una victoria del fascismo, de sus métodos aniparlamentarios. El «Tevere» llega a comparar a Hindenburg con Millerand, elogiando naturalmente la «firmeza» de aquél.

Pero, ¿cómo van esos adversarios, jurados y declarados, del régimen republicano, a respetar la República y la Constitución? ¿Cómo van esos hombres, que tras cinco años de mañanzas y ocho de miserias «no han aprendido nada y nada han olvidado», a hacer querer y respetar la nación alemana como pueblo pacífico y laborioso?

¿Es que no hay salvación, por ahora, para ciertos pueblos en el mundo?

ARCADIO.

(Prohibida la reproducción.)

AUTOMOVIL DELAGE

Se vende en perfecto estado, el mejor equipado de esta matrícula, a toda prueba. Antecedentes inmejorables. Razón: conserje Círculo Liberal, calle Mosén Femares.

AYUNTAMIENTO

La sesión del pleno

A las 12,30 de ayer se reunió el pleno municipal presidido por el Alcalde, marqués de Sotelo.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se ha dado lectura a la siguiente moción de la Alcaldía:

«En virtud de lo dispuesto por la real orden del ministerio de Hacienda del 19 de Enero actual, los tenedores de Obligaciones del Tesoro deben solicitar su conversión dentro de un término que comenzó en el día de ayer y terminará el día 4 de Febrero próximo inclusive, si no optan por el reembolso de su importe. Tenedor de esta clase de Obligaciones es el Ayuntamiento por la cantidad de tres millones quinientas cuarenta y siete mil pesetas.

Y el Interventor municipal, en comunicación de 24 de los corrientes dirigida a esta Alcaldía, hace presente la necesidad de que la Corporación solicite dicha conversión o reembolso optando en el primer caso por la clase de nuevos títulos que tenga por conveniente, en armonía con las disposiciones del expreso real decreto, que establece la emisión de dos clases de títulos de Deuda Amortizable: en cincuenta años, una a partir de 1.º de Enero de 1928 y otra desde 1.º de Enero de 1937, con el interés ambos del 5 por 100 anual, estando exenta la segunda del impuesto del 20 por 100 anual por concepto de utilidades, más no la primera, o sea la que comenzará a amortizarse en 1.º de Enero de 1928 y adjudicándose los títulos nuevos a 85 por 100 los de la deuda que queda sujeta al impuesto y a 95 por 100 los de la exenta de dicho impuesto.

Entiende la intervención municipal que debe el Ayuntamiento ratificar o ratificar su acuerdo de 29 de Noviembre próximo pasado sobre circulación de obligaciones municipales por valor de doce millones de pesetas, para atender a los compromisos contraídos por las mejoras de la ciudad, por si éste acuerdo implicase la necesidad de disponer también de la cantidad representada por las Obligaciones del Tesoro que posee la Corporación municipal, como remanente de las circulaciones anteriores del mismo empréstito municipal de sesenta millones de pesetas.

Y que en su caso han de ser adoptadas también las medidas conducentes para nivelar cualquier oscilación que pudieran sufrir los nuevos valores procedentes de la conversión antes dicha en el caso de urgente necesidad de su venta.

Teniendo en consideración que por efecto de la reciente constitución de este Ayuntamiento no existen aún comisiones municipales que puedan emitir informe sobre el asunto antes expuesto, cuya resolución ha de tener lugar dentro de los pocos días que restan del término concedido por el real decreto expreso y que el dinero procedente de la circulación de 24.000 Obligaciones municipales entregadas al Banco de Cataluña en 15 del presente

mes está disponible para el pago de los compromisos que puedan vencer dentro de plazos relativamente cortos y no es de esperar que además de los once millones y medio de pesetas a que asciende lo pagable por el Banco asegurador sea necesario gastar también el dinero que representan las Obligaciones del Tesoro que la Corporación municipal posee;

Teniendo en cuenta además que se trata de una operación en la que el Gobierno solicita la ayuda para resolver el problema económico de la nación y en el que el Ayuntamiento debe dar un ejemplo de patriotismo ayudando a la obra del Gobierno;

Y considerando por otra parte que el Ayuntamiento no se propone hacer una operación de lucro y si asegurar el importe de los valores que adquiere, por lo cual debe adoptar la forma que más garantice esa seguridad, esta Alcaldía tiene el honor de proponer a V. E.:

Primero. Que antes del día 5 del próximo mes de Febrero, el Ayuntamiento pida la conversión de los Bonos del Tesoro que posee en Títulos de Deuda Amortizable, la mitad del que se emite al 85,50 por 100 y empieza la amortización en primero de Enero de 1928, y la otra mitad, de la que se emite al 98 por 100 y empieza la amortización en primero de Enero de 1937, no pagando el impuesto de utilidades; y sujetándose al procedimiento y condiciones que en el real decreto se indica.

Segundo. Que previendo la necesidad de vender dichos nuevos títulos en el plazo más o menos corto para atender a los fines a que el importe de los mismos está destinado y con objeto de nivelar cualquier oscilación que pueda sufrir el precio de tales valores, en caso de ser urgente su realización, dada la falta de consignación para reintegrar la diferencia, la cuenta de Bonos del Tesoro que figura en «valores fuera de presupuesto» se continúe hasta la enajenación de estas Obligaciones amortizables, abonándose en ella los intereses que vayan devengando así como el mayor precio que pudiera obtenerse a su venta y en caso contrario, sea cargo de dicha cuenta la baja que pudieran sufrir al enajenarlos. Caso de que el remanente de esta cuenta no fuera suficiente a cubrir la baja, el Ayuntamiento deberá habilitar en su presupuesto ordinario el crédito necesario para ello, de manera que en todo caso vuelvan a nutrir los presupuestos extraordinarios los 3.547.000 pesetas que se destinan a esta operación.

Valencia 26 de Enero de 1927.— El marqués de Sotelo.

Por unanimidad fué aprobada la anterior moción, y acto seguido, el Alcalde dijo:

«Antes de levantar la sesión quiero dirigir breves palabras:

Si alegría y satisfacción siento siempre que estoy con vosotros, nunca mejor que hoy, porque el resultado de la votación en la primera moción de la Alcaldía dirigida a este Ayuntamiento, demuestra vuestro patriotismo y adhesión al Gobierno.

Al tomar el cargo que hoy desempeño, dudé si podría cumplir con mis deberes, pero hoy, al ver vuestro comportamiento, tengo la seguridad que no sólo cumpliré, sino que puedo llegar a tener grandes éxitos por el esfuerzo y la voluntad de vosotros.

Recibid mi agradecimiento y sigamos adelante para cumplir con nuestros deberes de buenos ciudadanos.»

“LA NOVELA IDEAL”

Otra vez vuelve Federica Montseny a recrearnos con las exquisiteces de su ingenio en el número 48 de esta publicación, que ya se ha puesto a la venta.

Se titula esta novella «Martirio» y es un cuadro arrojado de la realidad. La acción se desarrolla en un pueblo pequeño.

Se vende a quince céntimos en todos los kioscos.

El Centenario de Beethoven en Madrid

Para celebrarse el I Centenario de la muerte del gran músico Luis de Beethoven, acaecida en Viena el 26 de Marzo de 1827, se preparan en Madrid varios acontecimientos artísticos.

Las orquestas Sinfónica, Filarmónica y Lassalle organizan seis conciertos, mejor, seis festivales beethovenianos, en los cuales se interpretarán las célebres sinfonías, incluso la «Novená», el concierto de piano, el de violín, etc., etc.

El Conservatorio, la masa coral Benedito, la Asociación Cultural Musical y las diversas estaciones emisoras de radio celebrarán solemnes sesiones conmemorativas y la empresa del Teatro Lírico Nacional se propone estrenar en Madrid, y en español, «Fidelio», la única obra teatral que escribió el ilustre maestro, la cual ha sido calificada por Wagner, Liszt y Rubinstein como el padre del moderno drama lírico.

«Fidelio», que primero se llamó «Leonora», fué representada hace seis años en Barcelona según el texto alemán y por artistas alemanes para conmemorar el aniversario CL del nacimiento de su autor, y ahora dos distinguidos escritores, don José Casado y don Julio Pardo, lo han traducido fielmente al castellano con el doble fin de rendir ese modesto tributo al insigne músico y de que de esa forma puedan ser mejor apreciadas por los espectadores las muchas bellezas de tan interesante drama.

El estreno de «Fidelio», del hijo predilecto de Beethoven, el que más

dolores e inquietudes le costó, seguramente ha de tener todas las características de un acontecimiento lírico, no sólo por su oportunidad y por las grandes excelencias de la partitura, de la que pocos aficionados al «bel canto» desconocerán la famosa obertura, sino por el valor de esta ópera como precursora y punto indiscutible de partida de las modernas orientaciones sinfónicas, puesto que en aquella la orquesta tiende ya a hacerse independiente del canto y lleva muchas veces la melodía principal, a la que se acopian y adaptan las voces de los cantantes.

La empresa de la Zarzuela tiene el propósito de que al estreno de «Fidelio» preceda una conferencia sobre la personalidad de Beethoven, de la que se encargará un ilustre y prestigioso literato.

El arriendo del teatro Principal

Uno de estos últimos días, fué presentada a la Diputación provincial una instancia que suscriben un conocido empresario y un acreditado hombre de negocios en solicitud de que, terminando en Septiembre el plazo forzoso del arriendo de dicho coliseo, se acuerde por aquélla desistir de continuarlo en los voluntarios, sacándolo en su consecuencia a nueva subasta. En la solicitud que nos ocupa se garantiza el pago por el arriendo de una cantidad superior a la que actualmente se abona y formulan otros ofrecimientos de particular importancia.

Ayer se reunió la Comisión provincial, para ocuparse del asunto de referencia, ya que parece ser que el actual arrendatario, teniendo, sin duda, que la Diputación adoptase algún acuerdo respecto a la rescisión del contrato porque así lo solicitan otras personas que aspiran al arriendo o simplemente porque lo considerase oportuno, se había apresurado a presentar una instancia significando su voluntad de continuar el arriendo en el período voluntario y con la antelación debida.

En dicha instancia, que, como es natural, figuraba ayer en un dictamen íntegramente, se ofrece el arrendatario a impedir la venta de caramelos y refrescos en el patio de butacas, promete suprimir los ante-palcos que estrechan los pasillos, para facilitar el acceso del público a las puertas laterales en caso de incendio, alarma, etc., se compromete a dividir los largos palcos-peña para que recobren la uniformidad de que carecen actualmente, a poner a disposición de la Corporación provincial el teatro para los fines benéficos que necesite, a no poner obstáculo a las obras de reforma que se proyectan y, en fin, otras muchas concesiones de mayor o menor importancia.

La Comisión discutió detenidamente el asunto y acordó aprobar la propuesta del actual arrendatario, aceptando estos ofrecimientos.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA :: RAYOS X
- CALLE DE LA PAZ, NUM. 26 -

GRAN TEATRO

(TEMPLO CINEMATOGRAFICO)

PRESENTA

El lunes próximo, sin exageraciones... La película UNICA de la temporada

EL BESO DE LA VICTORIA

O LA CORTE DE LUIS XV

V. verdadero acontecimiento artístico. Nada hasta hoy, tan grandioso y delicadamente bello. Escenas filmadas en los palacios de Versalles, por autorización especial del ministerio de Bellas Artes de Francia

Esta es una película de la que nadie puede formar idea hasta que la ha visto; entonces, cuantas alabanzas de ella se hayan oído, quedan pálidas. Es un monumento viviente, impercedero, de la época galante del reinado de Luis XV. Es un poema de amor delicado, suave, juvenil, ligado al estrepito de una gloriosa página militar

Artísticas escenas en colores por el procedimiento Pathécolor.

De interés general (1)

Extracto del Proyecto de Reforma Tributaria

MINISTERIO DE HACIENDA

Real orden

Decidido el Gobierno a llevar adelante la obra, ya iniciada por el Directorio militar, de nivelar la Hacienda pública, considera imprescindible abordar la revisión y modernización del vigente régimen de tributación directa, base de aquélla, para ponerlo a la altura de las circunstancias y dotar al Estado de un potente instrumento fiscal que le permita hacer frente en lo porvenir a las necesidades de un presupuesto crecido, si no desproporcionalmente a la riqueza nacional, en evidente desproporción con sus fuentes ordinarias de ingresos.

A la rigidez y falta de elasticidad inherentes a los impuestos de producto; a la imposibilidad de dar, mediante ellos, cumplimiento al precepto constitucional de que cada ciudadano tribute con arreglo a su capacidad económica; al desorden de las tarifas, nuestras contribuciones directas agregan otros defectos peculiares, de técnica, como son, para no indicar sino los más visibles: el que las bases de imposición se formen con evaluaciones que datan de muchos años, según ocurre en la contribución territorial respecto de una considerable parte de la nación; el que la administración actúe en órbitas muy centralizadas, lejos del contribuyente, con daño para éste y mengua para el fisco; el que la gestión de los impuestos sea casi exclusivamente funcionalista, pues

aparte los gremios en industrial y los jurados de utilidades, no se solicita nunca la valiosa colaboración del contribuyente o de sus representantes; y, por último, el que los ayuntamientos, participantes en el rendimiento de los tributos del Estado, no sean también en su exacción ni siquiera en aquellos casos en que por su situación especial, mejor que nadie pueden adquirir conocimiento de la riqueza susceptible de tributar.

La reforma, pues, que el Gobierno estima necesaria e inaplazable en el régimen de tributación directa—fundamento de la Hacienda pública—comprende dos momentos: primero, unificar y sistematizar los actuales elementos de esa tributación, dando claridad y simplicidad al conjunto, a fin de que la impresión de su falta de equidad y de orden no sea ya un aliciente a la ocultación y al fraude; segundo, elevar los rendimientos de la imposición directa, al nivel de las necesidades de un Estado moderno. Para lograr esto último sin acudir al fácil expediente de forzar indefinidamente los tipos, con lo cual la desigualdad inicial se exagera y el gravamen se hace cada vez menos soportable y cada vez más pingüe la prima de los que lo rehuyen, es preciso ampliar la base sobre que opera el tributo y buscar un índice que dé la medida de las diferentes capacidades económicas, a fin de aprovechar éstas en su justa magnitud, y de que, por tanto, el mayor rendimiento solici-

tado no resulte un mayor gravamen absoluto.

Y ya el planteamiento del problema indica, y en cierto modo impone, la solución a intentar. Uniformar y refundir las contribuciones de producto que constituyen nuestro régimen de imposición directa y forjar con ellas un nuevo instrumento tributario, potente y flexible, adaptado a la estructura de la economía moderna y cuya sensibilidad a las oscilaciones de la riqueza pública lo permita ir siguiendo el movimiento de las necesidades del Estado, sin necesidad de alterar el gravamen; o dicho sea de otro modo: valerse de un sistema existente de impuestos de productos, para instituir con ellos un impuesto nuevo, que ajuste sus exigencias a la medida de las distintas capacidades tributarias, es optar por un impuesto sobre la renta personal.

Al clasificar las rentas, se sigue en lo posible el criterio clásico, distinguiéndose la renta propiamente dicha, el interés, el beneficio y la retribución. La primera engloba todas las de carácter territorial, producidas por edificios o tierras, aún que sin diferenciar lo que en ellas hay de renta, en sentido estricto, y de interés del capital; el segundo, los rendimientos del capital mobiliario; el tercero, los obtenidos en toda clase de empresas: comercio, industria, agricultura y explotación forestal o ganadera, y la última, los emolumentos del trabajo personal. Estas categorías agrupan todas las posibilidades de renta desde el punto de vista tributario. Al enumerarlas se sigue un orden deliberadamente graduado, con vista a la discriminación fiscal. Ocupan el primer lugar las rentas territoriales, las más gravadas, por cuanto ostentan la máxima estabilidad en la vida moderna, afectan a un carácter más social que las otras y sus fuentes ofrecen

menos blanco a los impuestos indirectos de circulación; siguen las de capital mobiliario, gemelas de las anteriores, en cuanto son, como ellas, rentas no ganadas o consolidadas y dentro de cuyo grupo el impuesto incluye, junto a los intereses propiamente tales, los individuos de los accionistas, que, aunque económicamente son, al menos en parte, beneficiarios de empresario, socialmente en nada se diferencian de las adquisiciones que no implican esfuerzo personal; colócanse después los beneficios agrícolas y los comerciales, en las categorías tercera y cuarta, respectivamente, constituyendo dos tipos también hermanos de renta mixta, ya que unos y otros se obtienen por la aplicación del trabajo al capital; y en la quinta categoría son refundidos todos los rendimientos propios del trabajo, esto es, las rentas ganadas. En ese mismo orden ha de graduarse el tipo de imposición, pues aunque a todas las categorías se asignará una proporcional, uniforme, ese tipo sufrirá en las cuatro primeras un recargo de ocho, cinco o dos décimas, respectivamente, para que en todo caso, soporten una carga superior a la exigible a las rentas de trabajo.

La base del procedimiento es la declaración. No hay impuesto sobre la renta personal sin declaración conjunta de todos los ingresos que integran aquélla. No exige, sin embargo, el proyecto en todo caso una declaración valorada. Basta con indicar las bases de la evaluación que corre a cargo del fisco. Pero la declaración puede o ser a todas luces insuficiente y en tal coyuntura el proyecto ordena requerir especialmente al contribuyente o invitarle a que explique sus afirmaciones. La investigación del fisco no llega sino hasta donde el contribuyente por su propio interés le permite llegar. No hay inquisición. El proyecto ha tratado de evitar en todo lo posible

que la administración invada la esfera de lo privado. Pero si la declaración, a pesar de todo, no se produce o no se justifica; si el contribuyente se opone, activa o pasivamente a la comprobación, la administración ha de poder suplir la falta o controlar la declaración insuficiente, y para ello se establece un sistema de promedios y presunciones legales.

El proyecto, para descentralizar, prevé la creación de oficinas liquidadoras en cada una de las zonas fiscales en que a estos efectos sean divididas las provincias; y siempre con el designio de que esas oficinas no signifiquen aumento de personal, determina que estarán a cargo, no sólo de empleados de Hacienda, sino también de registradores de la Propiedad, secretarios e interventores de Ayuntamiento, empleados disponibles de otros ministerios y recaudadores de contribuciones. Estas oficinas de zona fiscal aproximarán el fisco al contribuyente y con ello facilitarán al segundo el cumplimiento de sus deberes y al primero el conocimiento de la riqueza imponible.

La base liquidable, a los efectos de la cuota complementaria, se formará sumando las rentas netas de todas las categorías que perciba cada contribuyente, aunque alguna esté exenta de la cuota parcial. En proclamar esta generalidad de gravamen no hay paradoja ninguna, pues una renta puede gozar de exención, como tal renta, en razón a su índole, a su origen, al sujeto que la paga o a cualquier otra circunstancia, y, sin embargo, pagar como elemento integrante de una renta global, porque al recoger ésta como unidad, el fisco no considera de dónde proceden los ingresos percibidos por el contribuyente—salvo cuando se trate de una renta global proveniente del trabajo en más de sus cuatro quintas partes—, sino tan sólo su

cuantía. Pero, en cambio, para personalizar el impuesto—que es la primordial misión de la liquidación complementaria—, se harán en la base las deducciones que procedan por cargas familiares, seguros de vida, deudas personales y pérdidas no computadas ni computables en la liquidación parcial. Alguna de las legislaciones vigentes llega, al regular los gastos deducibles, a causarnos minuciosos, que apenas representan una satisfacción doctrinal, puesto que su realidad práctica es difícilísima y sólo podría lograrse con una mayor complejidad en el mecanismo administrativo. El proyecto avanza en este respecto lo que, dada la herramienta tributaria de que disponemos, parece viable.

Unidad y simplificación. El proyecto refunde en un solo impuesto los de productos que ahora integran nuestro sistema de tributación directa. El nuevo impuesto sobre rentas y ganancias será único impuesto directo, en cuanto implica base única, procedimiento fiscal único, órgano administrativo único y exacción directa única. Para quienes creen, interpretando a su anhelo y de modo arbitrario reiteradas declaraciones de Gobierno y notas presidenciales, que impuesto único quiere decir ingreso fiscal único, el proyecto será motivo de desconuelo; pero bueno es advertir que ningún Estado moderno vive ni sería capaz de vivir con un ingreso fiscal único. Las formas de riqueza se agotarían prestamente, si de ellas, como fuente directa y exclusiva, hubiesen de emerger los recursos precisos para la subsistencia del Estado y el cumplimiento de sus fines. El impuesto directo único es un ideal más asedable y el Gobierno cree haber dado el primer paso para realizarlo al someter a la opinión pública este proyecto de reforma.

(Continuará)

RADIO

No se descansa para transformar cuantos servicios se creyeron la última palabra y que hoy han pasado a curiosidad de museo...

Es decir, todas, no; conocemos una en donde se prohíbe hasta que se hagan públicas las audiciones...

Hoy, es Alemania, el tema de esta sección. Se han hecho experimentos con gran éxito de transmisión de escritos, fotografías, huellas dactilares...

Este servicio será público a fines de Marzo.

Una de las características más importantes, es que el retrato o el mensaje no necesita ser reproducido previamente; basta colocarlo en un cilindro para efectuar su transmisión...

En las pruebas realizadas entre Berlín y Leipzig y Viena, se han transmitido con absoluta claridad fotografías, firmas, recortes de periódicos, trozos de música, cheques, huellas dactilares y otras muchas cosas.

El tamaño y forma de las imágenes depende de las dimensiones del cilindro, que pueden variar.

Allí, estos triunfos. Aquí, al que se dedica al estudio de la radio en sus ratos de ocio, se le califica de radiomaniaco por el vulgo...

Los proveedores le han esquilimado a su placer, proporcionándole un almacén de cosas inservibles. ¡Una delicia, que tenía como adorno a Paterna! Pero confiamos en el triunfo, ya lo creo.

Radio Ibérica realiza pruebas de 12,30 a 1,30 madrugada, con éxito. Mañana daremos más detalles.

Los programas de esta noche: Unión Radio, diez noche, «El conde de Luxemburgo», por importante conjunto; Radio Barcelona, por retransmisión, el mismo programa; Londres y Roma, 8,30, ópera; las demás, conciertos vocales e instrumentales.

EQUIS.

Salón Novedades

HOY VIERNES A las 6'30, 9'30 y 11'30: ELS BESÓNS DE SEDAUI Dos actos ¡Grandioso éxito! ¡Irreprochable interpretación!

Tauromaquia

Pepe Pineda Por lo visto tenemos otro fenómeno en puerta. El torero sevillano Pepe Pineda, constituye actualmente la comidilla de los aficionados de la bella capital andaluza...

Agustín Pobo Los aficionados a toros de Estivella, están de enhorabuena por el acierto que han tenido contratando para los días 2 y 3 del próximo Febrero, al valiente novillero de Villarreal, Agustín Pobo...

Teatro de Marionetas DEL GRAN CAFE RESTAURANT SUIZO Función todas las noches y por la tarde jueves, domingos y días fiesta.

LIRICO LUNES 31 GIGANTES Y CABEZUDOS

La película que hace vibrar de emoción a todos los españoles Versión de la grandiosa zarzuela de don MIGUEL ECHEGARAY. — Creación insuperable de la estrella española

CARMEN VIANCE

En esta película aparece en escena el eminente divo Miguel Fleita, cantado varias jotas

Ser hombre a secas, no es nada; ser europeo, no es poco; ser español, ya es mucho; ser baturro, es serlo todo.

NOTA: Las jotas de esta grandiosa película, serán subrayadas por un afamado cantador de depurado estilo.

LIRICO

HOY VIERNES

La verdad ante todo Comedia dramática, por Pauline Starke

Noticiero Fox número 103 GRANDIOSO EXITO:

3 hombres malos George O'BRIEN Olive BOEDEN

Amor con sustos Cómica en dos partes

Lunes próximo:

GIGANTES Y CABEZUDOS

GRAN TEATRO

Templo cinematográfico

Hoy viernes

Carriña, flor de Galicia La más bella película española

¡Ocho actos fascinantes!

MAS LOCA QUE UNA CABRA Lujo/síma, original, estupenda comedia en la que la ideal BETTY BALFOUR, luce suntuosas creaciones de la moda.

ESTRENO: Dos películas magníficas. Usted gozará viéndolas.

CAMPO DE MESTALLA

CAMPEONATO DE VALENCIA

Domingo 30 de Enero de 1927

VALENCIA (Campeón valenciano)

CONTRA

LEVANTE (Subcampeón valenciano)

POR LA MAÑANA:

A las 8'45: TERCEROS EQUIPOS

A las 10'45: SEGUNDOS EQUIPOS

Y por la tarde, a las 8'15: PRIMEROS EQUIPOS

TAQUILLAS BAR SOL

Despacho de localidades y entradas: Hoy viernes, de seis tarde a nueve noche, socios y encargos. Mañana, de cinco tarde a nueve noche, para el público en general.

EXITO ROTUNDO!!!

Teatro de Marionetas DEL GRAN CAFE RESTAURANT

SUIZO

Función todas las noches y por la tarde jueves, domingos y días fiesta. El mejor teatro para los NIÑOS. CUBIERTOS DE 4, 6 y 8 PESETAS



LA SEÑORA

Doña Matilde Navarro Vila

VIUDA DE MARIN

Falleció en la ciudad de Burriana, el martes 25, a las cinco de la tarde

A LOS 80 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus afilidísimos hijo don Victor, hija política doña Mercedes Cruz y nieto Eduardín, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Teatros

TEATRO APOLO

Despedida de la compañía Calvo

Con las funciones de ayer se despidió de nuestro público, la magnífica compañía de zarzuela y ópera española de Luis Calvo...

En la interpretación del admirable poema de Pont y el maestro Estela, una de las obras más completas de cuantas se estrenaron de mucho tiempo a esta parte...

Pocas veces se podrá presenciar «El dúo de la Africana» interpretado de modo tan soberbio como lo hicieron ayer tarde Cora Raga, Vicente Martí, José Llimona y Carmen Gil.

Demostrando sus extraordinarias condiciones de actor, José Llimona llevó el personaje del empresario acertadísimo, y por último, la encantadora Carmen Gil dió a la figura de «Amina» toda la prestancia y gentileza necesarias para hacer ver en ella una actriz estupenda.

rear las sublimidades de la inmortal partitura del florado Usandizaga y así no es de extrañar que se llenara el teatro y se prodigaran las ovaciones a tipos como Filomena Suriñach...

Terminó la velada cantando la Suriñach una bella canción, el señor Ferrer la primera romanza de «Los gavilanes» y el señor Godayol, con Cora Raga, el dúo de «Doña Francisquita».

Lástima grande no haya sido más larga la actuación de este eminente conjunto.—V. LL. P.

Actos civiles en Alginet

Es sin duda alguna esta hermosa y floreciente población, una de las que más muestras de civismo da en los actos más solemnes de la vida del individuo...

Recientemente se han verificado los siguientes entierros civiles: el de un hijo del correligionario Fernando Palau Urbán; el de doña María Rosa Bosch Roig, madre de doña Leonor, Vicente Roig y Enrique Roig y madre política de Eugenio Bonilla y Estanislao Chordá...

Comercial y Agrícola

Telegrama de pago remitido: «Telegrama recibido por José Llorís Pascual, Colón, 22, de la casa Ballarín y Piera, de París. Naranja: Comuna de 260 a 300 francos los 100 kilogramos. Sangüinea oval de 290 a 370. Sangüinea redonda de 280 a 320. Mandarina de 330 a 350.»

GRAN CIRCO PRICE

Gran acontecimiento para hoy a beneficio de los saladísimos príncipes de la gracia.

HERMANOS RIQUELME

tan queridos y aplaudidos por el público valenciano, tomando parte los principales elementos de tan notable compañía.

En honor a los beneficiados actuarán la tan aplaudida

RONDALLA VALANCIANA Y ARAGONESA

dirigida por el maestro de baile DON ENRIQUE VICENT con su notable cuadro de bailarines, tocadores, cantadores y dulzaineros

ALBAES

por afamados estilistas

Zambra gitana

por las hermosas

HERMANAS RIQUELME

Los beneficiados, en obsequio al pueblo de Valencia, preparan grandes sorpresas, que harán pasar un rato agradable y distraído.

TODA VALENCIA AL CIRCO PRICE, EL DE MEJOR PROGRAMA Y EL DE MAS DISTRACCION

APOLO

Compañía de arte moderno ALEGRIA - ENHART

MAÑANA SABADO

A las 9'45 noche:

DEBUT

ESTRENO del apropiado entres actos, original de Antonio Paso, Antonio Estremera y Paso (hijo), música de los maestros Luna y Gillis.

YO ME CASO CON USTED

Con la lidia de un toro en escena Once divertidísimos cuadros Lujoso decorado y vestuario Grandioso éxito en el

TEATRO TIVOLI

de Barcelona

En Campanar

Por 6.500 pesetas

se vende una casa situada en la calle Molino de la Marquesa, número 7. Razón: Enrique Cerezo, Sagrario del Salvador, 8, 2.º, de una a cuatro.

Deportes

FUTBOL

CAMPO DE MESTALLA

Ante el partido Levante - Valencia

Después de la victoria que el Valencia obtuvo sobre los castellonenses, queda como incógnita el partido Valencia-Levante, como última etapa en la que el club campeón ha de asentar el pabellón triunfante de su prestigio.

El accidentado campeonato dió jornadas como en la que el Levante y el Valencia vieron equilibrarse sus esfuerzos, no dejando otro resultado más que un enigmático empate.

Y así, dada la marcha emprendida por nuestro campeón y la crítica situación que la puntuación coloca al Levante, nos lleva a presagiar una reñida competencia por asegurarse los unos las honorables galas del triunfo, y los otros los puntos que pueden equilibrarlos en una posible revindicación en la clasificación.

El Levante y el Valencia van a vencer, y en Mestalla vuelve a abrirse, como en el pasado domingo, un interrogante que acoge entre sí la expectación de toda la afición valenciana.

CICLISMO

Sociedad Ciclista Velo-Club

En junta general ordinaria celebrada el día 18 de los corrientes, quedó nombrada la siguiente junta directiva para 1927: Presidente, Fernando Cámara March; vice, Ruperto Suay Rizo; secretario, Adolfo Andreu Abrines; vice, Rafael Carras, cosa Sorli; tesorero-contador, Pascual Tarazona (reelegido); vocales: Juan Luna Marqués, José Cortés Aparicio, Francisco Quiles Barrachina y José Marco Estela.

El 20 del próximo mes de Febrero se verificará la Carrera de Casados, adjudicándose valiosos premios.

Para el 27 del entrante mes se ha de celebrar la carrera record de la hora, en el paseo de la Alameda. Queda anunciado el campeonato social Velo-Club, que tendrá efecto el día 10 de Abril.

La Peña Ciclista Excursionista, organiza para el próximo domingo su primera excursión del año; ésta es al Saler, pintoresco lugar de la Albufera.

El punto de reunión será a las siete de la mañana, frente al Gran Teatro, por lo que se ruega la puntual asistencia, ya que el regreso será a mediodía.

Los trabajos de organización para la carrera del record de la hora están muy adelantados. Esta tendrá lugar el próximo mes de Febrero, y se disputará en uno de los velódromos de Valencia. Dentro de unos días daremos más detalles de esta importante carrera, la primera que llevará a cabo esta popular Peña en la presente temporada.

También participa la directiva de esta entidad a todos sus socios, que para el mes de Marzo está organizando el record de los 50 kilómetros, por carretera de carácter social, y para Mayo llevará a cabo el llamado Gran Premio, en la que se otorgará al vencedor de la carrera una magnífica bicicleta.

Se advierte a todos los socios que deseen saber el programa deportivo a desarrollar por esta entidad, que pueden pasar por la Peña y enterarse, ya que está expuesto en la tablilla de anuncios.

Velódromo Hispano

El próximo domingo, a las diez de la mañana, se dará un interesantísimo festival ciclista, en obsequio al aficionado a este hermoso deporte.

En primer lugar se hará el desfile de todos los corredores inscritos, y seguidamente se procederá a una emocionante carrera, a 50 vueltas de terceras categorías.

Si la inscripción para esta importante prueba es muy numerosa, se harán dos de diez vueltas cada una.

Como decimos anteriormente, este festival es en obsequio al público, y en su consecuencia la entrada será libre.

La lista de inscripción estará abierta hoy y mañana, hasta las siete de la tarde, en la casa Orbis, Mar. 8.

TIRO DE PICHON

La sociedad de cazadores La Levantina celebrará tiro de pichón, en su campo de tiro, situado en el barranco de Carraixet, el domingo a las diez de la mañana.

Centro Republicano de la Misericordia

Reparto de premios

El proximo domingo, a las cuatro y media de la tarde, se verificará el reparto de premios a los alumnos que lo merecieron en el pasado curso 1925-26 de las escuelas que sos: tiene este centro.

Hará uso de la palabra en dicho acto, entre otros oradores, el conserje republicano, García Ribes.

Dado el carácter simpático del acto, invitamos a todos los correligionarios y a quienes como nosotros admiren estas fiestas escolares.

OLYMPIA

EL LIBERTINO

LA MAS DIVERTIDA COMEDIA QUE SE HA VISTO, POR

REGINALD DENNY

MUY PRONTO

Asociación Patronal de las Artes del Libro

Celebrará junta general ordinaria en su casa social, hoy, a las siete de la tarde...

Catarroja

En la tarde del pasado sábado 22, dejó de existir en esta localidad, rodeado de sus familiares...

Descansen en paz el querido amigo y bueno don Juan, y sirvan estas líneas de lenitivo para sus familiares...

La junta de la sociedad de Conciertos de esta localidad, ha quedado constituida para el presente año en la forma siguiente:

Presidente, Miguel Hervás Torres; vice, Fernando Ribes; secretario, Mateo Chirivella; vice, Antonio Hervás; contador, Felipe Soler Belengué; depositario, Francisco Ramón; vocales: Antonio Monforti, Salvador Ramón y Salvador Alfonso.

Dicha entidad filarmónica, dió su tercer concierto del curso actual el pasado lunes, en el teatro Serrano de esta población...

Estaba el mismo a cargo de la eminente guitarrista valenciana Josefina Robledo, la cual venía precedida de una gran fama...

Interpretó todo el programa que era a base de Sós, Tárrega, Moreno Torroba, L. Chavarrí, Granados, Malats y Albéniz...

El martes 25, celebró sesión la Comisión Permanente de nuestro Municipio, aprobando varias instancias para edificar y nombrar médico titular de esta villa...

Se rumorea con bastante insistencia que pronto habrá destituciones y nuevos nombramientos en esta localidad.

A ver si lo pone en claro el «Señor Enterado» que escribe anónimamente sobre asuntos de esta localidad en «El Mercantil Valenciano».

Fernando Ribes.

Actuación de la Junta inspectora naranjera del puerto

Ayer se recibieron 120 solicitudes que corresponden a 1.242 cajas de naranjas; 19.156 medias cajas; 807 atados de mandarinas, y 13 cajitas.

Fueron rechazadas en total, 244 medias.

Este detalle indica que ha sido saludable el rigor empleado en los primeros días por la Junta naranjera del Puerto en la inspección realizada...

La Junta central naranjera ordenó ayer que se permitiera la retirada de los caballetes de todas las cajas detenidas por heladas desde el primer día...

EDEN (Barcas, 7)

Todos los días, grandes funciones de variedades TARDE, A LAS 3 15 NOCHE, A LAS 9 45

CONCHITA CARVAJAL EXITO

ROSISA CORINTO CARMEN DE GRANADA CONSUELO LARIOS

LUNES, DEBUT SOTILEZA LUNES, DEBUT

MARUJA PALÉS — MARÍA GAMITO

SUCESO — SUCESO — SUCESO — MAÑANA, DESPEDIDA

AMERICAN CIRQUE

(EN LA FERIA)

A las 4, FUNCION POPULAR, y a las 6:30, MODA

A las 10 de la noche, función doble, memorable

BENEFICIO de los 7 MENDEZ

con un magnifico programa

RICARDO ALIS

El campeón de España de boxeo, peso medio, hará una sensacional exhibición y los 7 MENDEZ presentarán una sorprendente novedad.

EL BARMAN DEL DIABLO

Actuará hoy, a las 6:30 y 10 noche. PRECIOS, LOS DE DIABLO, a pesar de lo extraordinario del programa

Los mejores dulces se expenden

EN LOS

Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62

FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

COLISEUM

Monumental Circo

Gran Vía de Germanías

BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20

Hoy viernes, desde las 4:30 tarde

El hombre indomable

Por Jack Holt

El desquite de Garrison

Emocionante drama del «tur» y creación de Jack Pickford

Esta película es de la famosa marca

ARTISTAS ASOCIADOS

Completando programa la comedia

RECOLECCION

Teatro de la Comedia

Comedias valencianas: PEPE ALBA

Primera actriz: EMILIA CLEMENT

Para hoy viernes 28 Enero de 1937.

A las 6:30 tarde:

La plasetta del alivio y

Estreno de

LA MESTRA NOVA

De J. Alegre Ortiz

A las 10:30 noche (Sesión única):

La plasetta del alivio, La mestra nova

y L' escolá de Cuart.

Miércoles 2, sensacional estreno de

Ensomí de un valenciá

PRECIOS EN TAQUILLA

OLYMPIA

TODOS LOS DIAS

Grandioso éxito

de

CARMEN

Por

Raquel Meller

Dois jornadas, COMPLETA

ESLAVA

FUNCIONES PARA HOY

A las 6 tarde:

Cuarta matiné benéfica de abono

La perla de Rafael

A las 10 noche:

El último mono

o el chico de la tienda

Mañana, a las 10 noche:

La mariposa que voló

sobre el mar

ESTRENO EN ESTE TEATRO

Teatro Ruzafa

PARA HOY VIERNES

A las 9 de la noche:

BENEFICIO

de la primera tiple comica

Anita Hernández

Actos primero, segundo,

tercer y apoteosis de

Las mujeres de Lacuesta

ESTRENO del sainete en dos actos,

de don Carlos Arniches y del maestro

Antonio Estremera

Mariposa que voló

o No hay bien como la alegría

Estrenada en Madrid con gran éxito

En ensayo la zarzuela en tres actos,

LA PASTORELA

Teatro Principal

Compañía de comedias y obras a gran espectáculo

RAMBAL

HOY VIERNES

A las 9:45 noche: La emocionante obra policíaca, en 5 actos, de intriga y misterio

EL HOMBRE INVISIBLE

Mañana sábado 29, a las 9:45 noche: Reprise de la obra de gran presentación:

PARIS, LYON, MEDITERRANEO

Lunes, a las 9:45 noche: Única representación de la gran obra:

SECRETO DE CONFESION O LOS MOHICANOS DE PARIS

Sublime creación de Rambal.

Noticias

Dr. Fernando Sastre Olamendi.—Medicina interna.—Respiratorio circulatorio.—Rayos X. Plaza Poeta Querol, 4, pral. dcha.

Por real orden de 11 de los corrientes, el ministerio de Gracia y Justicia resolvió y ha concedido al señor don Pedro Gómez Martí y a doña Clara y don Rafael Gómez Yagüe, el derecho a usar conjuntamente y como un solo apellido...

Recaudado ayer por arbitrios: Mañadero general, 4.446,56. Idem Grao, 499,97. Idem Cabajal, 211,56. Idem Benimamet, 23,44. Estaciones sanitarias, 1.624,96. Análisis de substancias, 974,30. Circulación rodada, 950. Extraordinarios, 1.266,40. Bebidas, 4.954,80. Total, 14.951,99.

La sociedad de Socorros Mutuos de acomodadores y demás empleados de la plaza de Toros de ésta, convoca a sus socios a la junta general que se celebrará el domingo, a las diez de la mañana, en su domicilio social de la misma plaza.

Asuntos a tratar: lectura del acta anterior, aprobación de las cuentas, toma de posesión de los cargos elegidos y preguntas y proposiciones.

Vigor, fuerzas juveniles y agilidad mental, volverán tomando CITOS-TOMO. Farmacias y A. Camir.

LA HUERTA VALENCIANA.—Vende mantas y sábanas para la cama a 2,50 pesetas, véase anuncio en última plana.

El Dr. R. VILAR SANCHO, ha trasladado su consulta de enfermedades del oído, nariz y garganta, a su nuevo domicilio clínico, Colón, 76, principal. Horas de consulta, de nueve a una.

Circulos

Fraternidad Republicana de Ruzafa.—Celebrará el domingo, de diez noche a una de la madrugada el baile del farol, amenizado por una escogida partitión de la Unión Musical.

El Cantonal.—Celebrará el domingo, de 9:30 a 12:30, baile familiar amenizado por una banda de música.

Centro Republicano El Ejemplo.—Celebrará baile mañana, de diez a una, a beneficio de dos socios que se marchan a cumplir los deberes militares.

El Avance.—Celebrará baile titulado de las bolás, el domingo, de diez a una, amenizado por la brillante partitión que dirige el señor Velarte.

Sucesos

La cocaína.—El juzgado especial continúa trabajando activamente en este asunto. El juez señor Lozano, ha dictado auto de procesamiento contra 12 personas más.

El total de encartados hasta la fecha, por este motivo, asciende a 45.

Accidente.—Varios muchachos hallábanse en las primeras horas de la tarde de ayer jugando a arrastrarse, aprovechando una de las carretilas que para el transporte de materiales usan en las obras del ajacantillado que se están llevando a efecto en la calle de Jorge Juan, teniendo la desgracia de caer de ella uno de los muchachos, llamado Salvador Valero Gracia, de ocho años de edad, domiciliado en el piso tercero de la casa número 38 de la citada calle.

Trasladado a la Casa de Socorro del Parterre, los facultativos le apreciaron una herida contusa de unos seis centímetros de extensión, que interesa todos los tejidos blandos con fractura en esquirla del borde superior de la órbita ocular izquierda y erosiones en la mejilla y pterion del mismo lado. Pronóstico reservado. Creemos será puesta alguna vigilancia para que no se reproduzca el lamentable suceso.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 5:30, se jugará un gran partido, tomando parte los pelotaris Beltr. Molina y Muñoz II, contra Fuentes, Meseguer y Pastor (p.), azules. A diez y cinco, a 60 canchales.

JATIVA

Una comisión, integrada por más de quinientos vecinos, acude al Gobernador en protesta por la elevada renta fijada a la propiedad urbana

Dejariamos de ser justos si no reconocieramos, con nuestra probada independencia, lo que de plausible hay en estos actos celebrados para los que al frente de nuestra administración están. A fuer de representantes de EL PUEBLO en Játiva y fieles a su bien reconocida imparcialidad, no escatimamos el elogio cuando éste es merecido. Ahora que toda Játiva protesta tan unánime como respetuosamente de la elevada renta fijada a la propiedad urbana, ahora que esta Játiva dormida siempre, apática siempre, jamás atenta a la defensa de sus legítimos intereses, despierta y acude a Valencia en imponente manifestación pidiendo justicia sólo, el gesto valiente y gallardo de nuestro Ayuntamiento al ponerse al frente del pueblo y hacer suyas sus legítimas aspiraciones, merece nuestro aplauso de periodistas modestos y nuestra gratitud de ciudadanos de esta desdichada Játiva que sólo a su apatía puede y debe culpar del abandono en que se le ha tenido.

En Valencia hay, señor Gobernador, 500 vecinos de Játiva, todos propietarios, que nunca se manifestaron contra nada justo; en Játiva quedan unos miles que esperan ansiosos el fin de esta jornada; unos y otros, los de aquí que yo V. E., y los de allá que nos confían su representación y que no vinieron porque no hubo tren capaz de traerlos, todos pedimos lo mismo, no el favor, no la injusticia, no el incumplimiento de la ley. Por ser leal, por ser justa, Játiva sería capaz de volver a dejarse quemar como antaño. Los de Játiva, esa pobre ciudad dormida en los laureles de su glorioso pasado, pedimos a la más alta autoridad civil de la provincia que pida justicia a los más altos poderes de la nación y acatamos sumisos la decisión de los poderes a que se confía y en V. E. fiamos su representación bien seguros de que ha de ser nuestro mejor defensor, nuestro más firme aliado y el mejor intérprete de nuestras aspiraciones, porque sabemos el culto al honor que los que visten la toga guardan y estimamos en lo que valen las promesas recibidas de V. E. Cuando vayamos a Játiva, diremos a todos el resultado de nuestra gestión y la mejor garantía de que nuestras aspiraciones serán oídas y será atendida esa palabra honrada y digna que el Gobernador y el caballero y el magistrado nos dieron de ayudar a Játiva porque sus peticiones eran justas.

El acto del domingo

El pasado domingo y en el Gran Teatro de la ciudad de Játiva, se celebró un imponente acto. El amplio teatro era incapaz para los que lo ocupaban. Se podían contar por muchos cientos los que allí se congregaron al solo anuncio de lo que se pensaba pedir a los poderes de la nación. Ante la idea de dar forma colectiva a todas las protestas individuales contra la desconcertada, injusta y arbitraria valoración de las rentas de la propiedad urbana, toda Játiva se sintió parte perjudicada; los propietarios porque se atentaba contra sus intereses, los inquilinos porque tenían con razón que este aumento de contribución viniera en definitiva a caer sobre los alquileres traduciéndose en aumento.

El presidente de la sociedad Plaza de Toros, iniciadora de este movimiento ciudadano, explicó los motivos de la convocatoria y protestó contra el aumento de contribución. El culto abogado y entusiasta setabense don Fernando Bernabé Pastor, concejal, habló en términos de gran valentía y justificó la protesta documentalmente y citando casos verdaderamente abusivos y lesivos de los intereses de la ciudad. Dijo que era preciso que toda Játiva, en protesta noble y viril, se desplazara a Valencia y ante el Gobernador civil de la provincia expusiera su queja para que este, obrando con justicia, ordenara la revisión inmediata de este Catastro que así perjudica nuestros intereses.

Una gran salva de aplausos premió la enérgica y valiente disertación del orador, que fué interrumpido varias veces con frenéticos aplausos y repetidas muestras de aprobación. El conocido industrial y querido correligionario nuestro, don Hilario Botella, se adhirió a lo dicho por el señor Bernabé y protestó también de la valoración catastral realizada sin tener en cuenta los intereses de Játiva y recordó la labor realizada en ese sentido por la comisión nombrada hace años y a la que el pertenencia y que con miras elevadas marcó la base tributaria de la ciudad. Grandes y prolongados aplausos se oyeron al final de este discurso, acordándose por aclamación acudir a Valencia los más posibles con el fin de interesar la ayuda del Gobernador y pedir la revisión del Catastro.

Del domingo al jueves

Frente los días transcurridos ha sido el tema general este que hemos esbozado. El entusiasmo en Játiva ha sido de los nunca vistos y todos los comentarios han girado alrededor del posible resultado de estas gestiones a realizar. Se ha visto con aplauso que las autoridades no han rehusado el ir en cabeza de esta comisión ante los poderes de la provincia. Ayer, en Játiva

En las primeras horas de la mañana la estación era insuficiente para el inmenso gentío que en ella había. Toda Játiva abandonó sus quehaceres para acudir a la estación. El comercio cerró sus puertas y el tren fué incapaz, a pesar de habérsele agregado cinco coches grandes, para los que vinieron a la capital. De haber tenido tiempo reglamentario para pedir trenes especiales se hubiera trasladado a Valencia más de un millar de setabenses.

Ayer, en Játiva

En las primeras horas de la mañana la estación era insuficiente para el inmenso gentío que en ella había. Toda Játiva abandonó sus quehaceres para acudir a la estación. El comercio cerró sus puertas y el tren fué incapaz, a pesar de habérsele agregado cinco coches grandes, para los que vinieron a la capital. De haber tenido tiempo reglamentario para pedir trenes especiales se hubiera trasladado a Valencia más de un millar de setabenses.

En Valencia

A las diez y minutos de la mañana llegó a Valencia el correo de Játiva. En la estación y en compactos grupos, sin que a más ligera alteración de orden se notase, con el Ayuntamiento al frente, se trasladaron al Gobierno civil los comisionados de Játiva. Una comisión de más de veinte subió al Gobierno mientras que el resto quedaba frente a la puerta principal. Poco después y con la autorización del Gobernador entraron todos en el Temple donde fueron recibidos por el Gobernador en el salón de actos de la excelentísima Diputación galantemente cedido por su dignísimo presidente.

En el Gobierno civil

Rebosante de público el espacioso salón de actos, el señor Bernabé, en nombre de Játiva expuso los deseos de la ciudad. «Toda Játiva—dijo—viene aquí a significar su más enérgica, aunque respetuosa protesta por la elevada y arbitraria renta fijada a la propiedad urbana de Játiva.» Habla extensamente de los abusos cometidos por la comisión encargada de hacer el catastro, citando datos que prueban lo dicho. Habla de la plaza de Toros que teniendo un contrato de arrendamiento en sus libros, de unas ocho mil pesetas, contrato que se enseñó al señor arquitecto, viene a tributar por más de veinte mil pesetas. Cita también como ejemplo el caso de la casa que ocupa Telefonos en la que no se ha hecho caso del contrato que hay con el Estado de mil doscientas pesetas haciéndola tributar por dos mil doscientas. Afirmó que es más significativa la infracción reglamentaria en las casas de campo creando en su apoyo disposiciones legales que no han sido atendidas por los encargados de hacer el Catastro. Apeña al testimonio del secretario de nuestro Ayuntamiento don Luis Larrea quien ha sido testigo de miles de reclamaciones formuladas.

Muchos aplausos, merecidos y entusiastas premiaron la labor del concejal, abogado y propietario don Fernando Bernabé.

Don Luis Larrea, aludido por el señor Bernabé, ratificó en términos de gran elocuencia lo por aquél dicho y afirmó que por cariño a Játiva, por ama a este pueblo que parecía dormido y que despierta ahora en defensa de sus intereses atropellados una su voz a la suya y eleva su ruego a la primera autoridad de la provincia.

Una enorme y delirante ovación premia el elocuente discurso del señor Larrea.

El Gobernador dice que no hacía falta comisión tan numerosa para que fuera atendida, pero que cuando todo un pueblo viene aquí, se desplaza del siglo para venir a Valencia, es que ese pueblo tiene razón en lo que pide. Este alarde de cohesión y de entusiasmo dice mejor que nada que en el fondo son vuestras quejas justificadas.

Afirmó que por conducto del alcalde propietario señor Bataller y del accidental señor Diego, asesorado por el secretario señor Larrea conocía la forma en que se ha hecho el catastro en Játiva.

«Para todo estoy a vuestro lado y si es preciso acogerse al procedimiento de revisión no ha de faltar mi ayuda.»

Opina que no será de más que se oiga al señor delegado de Hacienda de la provincia, persona cultísima que oye siempre a todos y que no ha de desoir ahora a una comisión tan numerosa de una población, la más importante de la provincia. Afirmó que sabe que éste está dispuesto en todo momento a que se haga justicia.

«No es pregunta vuestra filiación política para ser vuestro procurador ante el Gobierno; me basta con que seáis de Játiva y ésta sea de Valencia para que os ayude en vuestra justa petición.»

Terminó afirmando que de la solución de los poderes más afros ha de quedar Játiva satisfecha.

Pide se haga público un voto de gracias para el presidente de la Diputación que tan galantemente cedió el salón de actos.

Una comisión

Integrada por los señores Bernabé, Sanz, Roselló, Soler, Jordán y Jover; Romero, Bellver, Piqueres, Ridocci y nuestro corresponsal señor Gil Ferrand, se formó una comisión para visitar al ilustrísimo señor delegado de Hacienda.

FERNANDO GIL.

Farmacia A. Masia

Dentes Alíño. — Plaza Cofrades, 6.—Valencia.

Preparación de toda clase de sueros, etc.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEGUNDO

Don Miguel Salgado, Bajada San Francisco, 24.

Don Adolfo Royo, Pl y Margall, 57.

Don Daniel Abad, San Vicente, 163.

Don Manuel Esparza, Angeles, 8.

Don Aurelio Rodrigo, P. Mercaderes, 52.

Don Francisco de Fez, Paz, 44.

POBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Cirrana, Avenida del Puerto, 277.

Don José Morales, J. Benifure, 133.

Papel impreso

Se vende una partida de papel de periódico, impreso. Razón, en esta Administración.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

De la Audiencia

En breve se celebrará la vista causa instruida contra el empleado de Telégrafos, señor Viscasillas, procesado por desfalco.

La causa está actualmente en estudio del abogado del Estado, el cual ha ordenado que se practiquen nuevas diligencias.

Esta mañana ha terminado la vista causa instruida por un choque de trenes ocurrido en la estación de M. Z. A. El abogado defensor del guardaaguas ha solicitado para éste la absolución y el fiscal ha mantenido sus conclusiones.

Una petición

El gobernador civil no ha recibido este mediodía a los periodistas.

Ha visitado al gobernador una comisión del gremio de peluqueros del Sindicato Libre, para pedirle que no se inscriba en asuntos obreros cierta entidad de carácter político.

La reunión de fabricantes de calzado.

Ha terminado la reunión celebrada por los fabricantes de zapatos de España. Representando a los zapateros valencianos ha asistido a la reunión don Rafael Gil.

Osorio y Gallardo

Para la primera quincena del próximo mes se ha anunciado el viaje a la ciudad del ex ministro conservador don Angel Osorio y Gallardo, que durante su estancia en esta ciudad dará importantes conferencias: la organizada por la Junta de Damas tendrá lugar en la Sala Mozart, el día 7 de Febrero; la segunda la dará en el teatro Goya, el día 9, con los auspicios del Comité Femenino de Mejoras Sociales, y por fin, invitado por la Asociación de Estudiantes de Derecho y Filosofía visitará su local social, Cameros, 3, principal, el día 11, a las siete de la tarde, en cuyo salón de actos dará una importante conferencia que es esperada con gran interés.

Denuncia por estafa

Una casa de comercio de esta ciudad ha denunciado a un comerciante, también de la plaza, por haberle entregado en pago de una factura un talón de cuenta corriente contra un Banco, en el que no tiene fondos.

Reunión de un consejo

Se ha reunido el Consejo asesor del Centro Internacional de Intercambio.

La ponencia creada para el estudio del proyecto del Banco de Exportación informó a los vocales de su labor preparatoria.

También se dió cuenta de los servicios informativos establecidos gratuitamente para todos los fabricantes españoles interesados en lograr nuevos mercados para sus producciones.

La dirección dió cuenta de la labor de intercambio que viene desarrollándose, exponiendo la conveniencia de extender estos servicios a las firmas de importación de los países de la América española, para impulsar más las exportaciones de nuestro país.

La restauración de unas ruinas

Tarragona.—El vicepresidente de la comisión provincial de Monumentos ha visitado los trabajos de excavación, por cuenta del Estado, que se realizan para proteger, solicitar y restaurar los acueductos romanos. Han sido rodeados de hormigón para aislarlos de la humedad. Los trabajos merecieron grandes elogios.

Sofía no envenenó a sus padres

La Academia de Medicina ha dictaminado, después de detenido reconocimiento en el enfermo Hugo Bresidard, a quien se suponía que por el delito de envenenamiento, no ha encontrado en el enfermo síntoma alguno que evidencie la existencia de ningún veneno en sus órganos.

La enfermedad que le aqueja, en opinión de las eminencias médicas que le han reconocido, puede tener su origen en otras causas, pero nunca ser debida a haber ingerido veneno alguno.

En dicho dictamen han intervenido los médicos más eminentes de la Academia de Barcelona.

Con este dictamen y el anterior, hecho por el Laboratorio Médico de las vísceras de la madre de Sofía, Dolores Formelos, fallecida a consecuencia, según se supuso, de envenenamiento, en el que también se negaba la existencia de arsénico, quedan desvanecidas las sospechas que pesaban sobre Sofía por el supuesto delito de envenenamiento.

Asamblea de viticultores

Tarragona.—Se ha celebrado en Vendrell la Asamblea de viticultores de la comarca del Panadés, exponiendo la necesidad de asociarse para ingresar en la Federación Nacional.

ARCES

MADRID

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que las instituciones o establecimientos que tengan a su custodia depósitos necesarios de la naturaleza que se indica, constituidos en obligaciones de las diferentes emisiones que se hallan en circulación, pueden presentarlos a la consolidación dispuesta por real decreto de 18 del corriente mes, cuando así lo deseen.

También publica la ratificación del tratado de arbitraje con Uruguay, firmado en Madrid en 23 de Marzo de 1922.

El día oficial

El presidente del Consejo de ministros despachó con los ministros de Gobernación, Hacienda, Instrucción pública, Trabajo, Gracia y Justicia, Fomento y Guerra.

Después recibió a don Guillermo Canadell, ministro de España en Colombia, que marcha a su destino.

También recibió a los magistrados señores Longue y Trabado.

El ministro de la Guerra recibió al jefe de los servicios de Aeronáutica, al general Montero y al inspector general de Farmacia militar.

Visitaron al ministro del Trabajo el almirante Carranza, el secretario de los fabricantes de pastas para sopa, el presidente de la Federación de sindicatos profesionales de Andalucía, para invitarle a dar una conferencia sobre organización corporativa; el presidente de la Federación de sindicatos libres de Cataluña y una comisión de panaderos.

Después del despacho ordinario con los cuatro directores generales de su departamento, el ministro de la Gobernación recibió la visita del presidente de la Diputación de Logroño, del marqués de Vilamueva y Getría, del diputado provincial de Salamanca don José León y de don Víctor Pradera.

Nombramiento

La Liga Africanista ha acordado por unanimidad nombrar presidente honorario de la misma al conde de Jordana, por la brillante labor realizada en Marruecos.

La firma

Marina: Concediendo la gran cruz de la Orden Militar Naval, con distintivo rojo, a don José Ribera Alvarez, vicealmirante de la armada.

Gobernación: Concediendo nacionalidad española a un súbdito alemán.

El ascenso de Millán Astray

Está ya en el Supremo de Guerra y Marina el expediente de ascenso por méritos de guerra a favor del coronel del Tercio señor Millán Astray.

Ministros de viaje

En el correo expreso de Cartagena marcharon a Murcia el ministro de Instrucción pública y el de Gobernación general Martínez Anido.

Acompañan al general Martínez Anido sus ayudantes señores Martínez Valero y Martínez Brinch.

El objeto del viaje es el de presidir la inauguración oficial del nuevo pabellón del Hospital provincial de Murcia.

También visitará el general Martínez Anido, el Sanatorio de Sierra Espuña.

El complot de Junio

En el Supremo de Guerra y Marina, se ha interrumpido la lectura de cargos a los procesados por el complot de Junio, por enfermedad del juez instructor, general Valcárcel.

La federación de destiladores de alcohol

La federación de destiladores y rectificadores de alcohol vínico de España, ha hecho pública una nota en la que se contesta a un trabajo del señor Castedo, que combate la mezcla de la gasolina con el alcohol vínico, problema que no ha resuelto el Consejo de Economía Nacional.

La escuadrilla «Atlántida» de regreso

En la dirección general de Marruecos y colonias se ha recibido el siguiente radiograma de Los Lagos, fechado ayer día 26:

«Cubierta primera etapa regreso, sin novedad.—Jefe escuadrilla «Atlántida».

El problema de Tángier.—Manifestaciones del ex ministro Pérez Caballero

La Prensa de Buenos Aires publica unas declaraciones del ex ministro de Estado español, señor Pérez Caballero, que en este momento, a punto de comenzar las negociaciones sobre Tángier, tienen gran interés e importancia.

Dice el señor Pérez Caballero que todo el que haya estudiado a fondo el asunto del Mediterráneo, convendrá en que actualmente se está jugando una seria partida que tanto interesa a España.

Se ocupa de la legítima aspiración de Italia, forzada por razones geográficas y por la política de Mussolini.

Dice que desconocer estas razones acarrearía dificultades enormes.

No cree el señor Pérez Caballero que el problema revista, sin embargo, una extrema gravedad, aunque se debe vivir alerta, sobre todo España, para defender sus derechos legítimos, por nuestra situación en el Mediterráneo, y por diversas razones.

Considera que existen términos hábiles para lograrlo, por favorables gestiones entre España, Inglaterra, Francia e Italia.

El señor Pérez Caballero cree que para cumplir tan elevada misión el problema se debe mirar en su totalidad.

De nada serviría un aparente éxito parcial por excesivo amor propio.

«Hay que respetar—termina diciendo—los derechos adquiridos, que son sagrados. Es preciso tener presente que si los romanos calificaron el Mediterráneo de «Mare Nostrum», hoy éste se debe dar a todos y para todos y en especial a los pueblos latinos, en nombre del Derecho y de la Libertad».

Comerciante desaprensivo

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que como resultado de una amplia visita de inspección a uno de los establecimientos de salchichería ya denunciados anteriormente, se adquirió la seguridad de que el dueño hacía un magnífico negocio, obteniendo pingües ganancias juntando enormes cantidades de substancias oleridas y en fuerte descomposición con substancias nuevas.

El dueño, que se llama Leovigildo Carrera, ha sido denunciado, multado, encarcelado y procesado.

La mayoría de los embutidos estaban llenos de gusanos.

La opinión aplaude el gesto del gobernador.

El regreso del ministro de Estado

El sábado por la noche es esperado en Madrid el ministro de Estado.

El reconocimiento de la Bahía de Corisco

El ministro de Marina ha recibido un despacho del comandante del crucero «Cánovas del Castillo» en el que le da cuenta del reconocimiento de la Bahía de Corisco y parte del río Muni, situadas en las costas de Guinea, con la carta levantada por el «Lauria».

Agrega que para dar fin a estos trabajos, será necesario emplear unos 30 días más.

Las obras del teatro Real

Con gran expectación e interés se celebró ayer por la mañana la subasta para la adjudicación de las nuevas obras del teatro Real.

La subasta tuvo lugar en el ministerio de Instrucción pública, pues como es sabido, el teatro Real depende del ministerio de Instrucción.

Las obras en este coliseo se refieren a reparación, consolidación y alcantariado.

Dichas obras han de comenzar con gran rapidez.

El tipo de licitación era de 3.617,765 pesetas, habiéndose presentado siete pliegos, de ellos cuatro de casas de Madrid, y los restantes de Bilbao, San Sebastián y Oviedo.

Cuatro de estas proposiciones han consignado los mismos beneficios, y en su vista el presidente de la subasta ha invitado a los interesados a que realicen pujas.

La subasta ha sido concedida a don Juan Arozamena, vecino de Madrid, con la rebaja del 18 por 100 del tipo de licitación.

El adjudicatario ha manifestado que las obras comenzarán dentro de quince días.

Esta declaración ha causado gran alegría, pues indica que dicho teatro no tardará en funcionar, ya que la temporada de ópera en dicho teatro se celebra provisionalmente en el de la Zarzuela.

Una nota de la dirección de Agricultura

La dirección de Agricultura ha facilitado una nota, diciendo que están reorganizándose los servicios de fitopatología ambulante, por medio de laboratorios de investigación y análisis móviles.

En breve quedará establecido un servicio de cátedras ambulantes, destinando al mismo diez brigadas móviles, con elementos de divulgación incluso cinematográfico.

Un proyecto interesante

Está pendiente de aprobación el reglamento del Instituto Nacional Agronómico de investigación y experiencias, que federa a todos los centros de estudios forestales y agrícolas, dándoles unidad, esperándose un resultado satisfactorio.

El proyecto e historia para iniciar la repoblación forestal, con cargo de cien millones de pesetas destinados a este fin, está ya en poder del ministro de Fomento, para su estudio, llevando como interesantísima novedad, la de combinar los servicios de repoblación con las confederaciones hidrográficas, buscando unidad de enlace entre los proyectos de Fomento que tienen relación directa con las reformas agrícolas nacionales planteadas por el ministro.

Se han enviado 8.000 pesetas a Tenerife, con destino a combatir las plagas del campo.

Fleta y la empresa de la Zarzuela, en desacuerdo

Hace días venía diciéndose en los centros artísticos, que las relaciones entre el tenor Miguel Fleta y la empresa del teatro de la Zarzuela, eran poco cordiales.

Se ha confirmado que Fleta ha acordado terminar su actuación en dicho teatro, y así lo manifestó el tenor en un comilio de amigos, cuando en el ministerio de la Guerra esperaba ser recibido por el marqués de Estella.

Al terminar hace pocos días el contrato, Fleta y la empresa, convinieron ampliarlo por diez funciones más.

Fleta dice que la empresa lo ha dejado ahora reducido a cinco, quedándose también de algunas desconsideraciones.

Intervienen amigables componedores, para ver de solucionar este asunto.

La marcha del «Blas de Lezo»

Noticias recibidas esta tarde en el ministerio de Marina, anuncian que el crucero «Blas de Lezo», fundeó, a la 1,15 de la tarde, en Ceuta, donde se ha dedicado a tomar combustible, con objeto de zarpar mañana a primera hora con dirección a aguas chinas.

Incendio en el ministerio de Fomento

En el despacho oficial del ministro de Fomento, se produjo esta tarde un pequeño incendio, a consecuencia de un cortacircuito.

Advertido oportunamente, fué correado con rapidez, sin que tuviera consecuencias importantes.

Pase a la reserva

Se ha concedido el pase a la reserva, a petición propia, al teniente coronel de artillería, don Lorenzo Morales de la Cerda.

Constitución de una Junta

Presidiendo Calvo Sotelo se constituyó la Junta Consultiva de Contribución Industrial de Comercio y profesiones, asistiendo representantes de los colegios de abogados, médicos, cámaras de industria, comercio y otras entidades interesadas.

Se acordó constituir el Jurado central, que presidirá el director de Rentas señor Becerril.

Se han nombrado tres ponencias para proponer la clasificación del comercio e industria y grupos precisos para fijar los tipos de imposición sobre el volumen de ventas.

Reunión del Pleno de las Cámaras de Comercio.

Presidiendo Carlos Prats, se reunió el pleno de las cámaras de Comercio.

Se acordó que Prats visite al marqués de Estella y a Calvo Sotelo para agradecerles el real decreto condonando a los comerciantes de Madrid y Valencia el resto de indemnizaciones que adeudaban al Tesoro.

Se designó a Hilario Crespo para representar a las cámaras en el comité de la Exposición de Barcelona.

Se acordó llevar a la conversión las Obligaciones del Tesoro que posee la Cámara.

Se dió cuenta de la constitución de la Junta Superior Consultiva de Contribución Industrial.

Se aprobó la información sobre el Código de Comercio.

Pasó a estudio de la comisión correspondiente el trabajo sobre la posible rebaja del franqueo de los servicios postales.

Los periodistas se reúnen para tratar del Montepío

Anoche se reunió la Asociación de la Prensa, renovándose por mitad los cargos de la directiva, reglamentariamente.

Se leyó la Memoria relativa a la creación del Montepío de Periodistas en combinación con el Instituto Nacional de Previsión.

Se discutió brevemente, reconociéndose la importancia que entraña esta cuestión, expresando todos la necesidad de llegar hasta el final para que el proyecto llegue a ser una realidad.

A la aportación de cuotas contribuirán los socios y el Estado y las asociaciones de la Prensa, prescindiéndose de las aportaciones de las empresas, por la situación precaria porque atraviesan la mayoría.

Una conferencia de Hernández Catá

Sevilla.—En el Ateneo dió una conferencia el escritor Hernández Catá, tratando de las relaciones artísticas entre España y América.

Declaró que con motivo de la celebración de la Exposición, debe buscarse una aproximación y comprensión de los literatos, poetas y grandes pensadores de España y América.

Fue muy aplaudido.

Entierro de un periodista

Zaragoza.—Asistiendo todas las autoridades, periodistas y gentes de todas clases se celebró el entierro del periodista Francisco Aznar Navarro, constituyendo sentida manifestación de duelo.

Para el emplazamiento de un puente.

Salamanca.—Han llegado a ésta las personalidades que forman la comisión portuguesa que, en unión de otra española, estudiará el emplazamiento del puente internacional en el término de Fregeneda, en el sitio conocido por la Vega de Torrón.

La comisión portuguesa está formada por el ingeniero inspector de Obras públicas de Portugal, don Enrique Carballo Assuncao; coronel de Estado Mayor, delegado del ministro de la Guerra portugués, señor Oliveira Simões; y el jefe de negociado de Carreteras del ministerio de Comercio, señor Acevedo Zuot.

Fueron recibidos en la estación por el cónsul de Portugal, gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, comandante de ingenieros, representante del ramo de Guerra en la comisión internacional, consejeros y el director del Instituto.

Demente irascible

Coruña.—Mariano Ribera, de 40 años natural de Casella, en un ataque de locura marchó por la carretera de Puentedeume, agrediendo a pedradas a cuantas personas encontraba a su paso.

Algunos de los agredidos resultaron lesionados, entre ellos Antonio Gordillo, resultó con una herida grave en la cabeza.

Así llegó el demente hasta el pueblo de Cabañas, donde la guardia civil logró detenerle.

El viaje a China del «Blas de Lezo»

San Fernando.—Con motivo de la llegada a Cádiz del crucero «Blas de Lezo», muchas familias se han trasladado a la capital para despedir a su tripulación.

El crucero, después de completar su dotación y de aprovisionarse de pertre-

chos, marchará a Ceuta, para proveerse de combustible líquido, continuando después su viaje a China.

Accidente ferroviario

León.—Entre las estaciones de Tornera y Palanquinos se desprendió un vagón que chocó contra un tren de mercancías quedando destruidos diez vagones y la locomotora del tren.

La circulación quedó interrumpida varias horas.

Didiendo la regulación de los futuros médicos

Santiago.—La asociación de estudiantes de Medicina, siguiendo la campaña iniciada en otras provincias, se ha dirigido al ministro de Instrucción pública exponiéndole los peligros que supone para su porvenir el número excesivo de médicos que sale actualmente de las universidades.

Proponen que se regule el ingreso en las universidades e institutos hasta lograr que solamente sigan la carrera quienes sientan verdadera vocación por la medicina.

Marruecos

De Larache

Larache.—Se ha recuperado el temporal en la costa.

La barra presenta imponente aspecto impidiendo el desembarco del pasaje. La grife continúa en decadencia.

De Tánger

Tánger.—Mañana llegará procedente de Marsella el residente general Streeg, no desembarcará aquí continuando su viaje a Casablanca.

Respecto de la situación política se registran golpes de mano para robar los aduanares.

Parte de guerra

Sin novedad.

EXTRANJERO

Francia

Firma de un acuerdo franco-italiano.

París.—Hoy ha sido firmado el acuerdo comercial franco-italiano, relativo al régimen aduanero de la seda e industrias de la misma.

Este acuerdo viene a sustituir al convenio especial de Julio del año 1923, y se conformará a la nomenclatura que ha sido preconizada por las industrias de la seda.

La presidencia de la Liga Nacional Republicana.

París.—El ex ministro de la Guerra señor Maginot ha sido nombrado presidente de la Liga Nacional Republicana, en sustitución del ex presidente de la República señor Millerand.

Se preparaba un atentado contra Chicherin

Francfort.—Han sido detenidos dos oficiales por complotarse que preparaban un atentado contra Chicherin.

Inglaterra

Próxima Conferencia internacional de periodistas

Londres.—Durante el próximo mes de Julio se celebrará en esta capital una conferencia internacional de periodistas, con los auspicios de la Asociación Internacional de Periodistas de la sección británica, que preside el miembro del Parlamento señor P. O'Connor.

Todos los grandes sindicatos de la Prensa inglesa han prometido su asistencia y uno de ellos contribuirá además a los gastos con 2.000 libras esterlinas.

«Espero—ha manifestado el señor Connor—que esta conferencia servirá para estrechar las buenas relaciones entre las naciones del mundo, pues creo que estarán representados 24 países.»

A Garibaldi no le admiten en Londres

Boulogne.—Rizzotti Garibaldi y su hermano embarcaron en el vapor «Barriz» con rumbo a Londres.

Dijo a los periodistas que pensaba estar en la capital inglesa solamente unos días.

Londres.—Rizzotti Garibaldi desembarcó en Polkstone, pero las autoridades de inmigración no le autorizaron para seguir viajando hacia Londres, como era su deseo.

A Garibaldi se le autoriza la estancia temporal en Inglaterra.

Londres.—El subsecretario del Interior ha publicado la orden autorizando a Ricciotti Garibaldi para permanecer en la Gran Bretaña hasta la fecha de su salida para Cuba.

Faltaban diez minutos para la salida del buque de Folkestone a Bou-

Jugos, en el que Ricciotti habría tenido que volverse a Francia.

Al conocer esta orden del «Home Office», Garibaldi ha dicho: «No había pensado nunca que Inglaterra me negara su hospitalidad.»

Dos horas más tarde salía de Folkestone para Londres, donde será objeto de una discreta vigilancia, hasta su marcha que se efectuará el 10 de Febrero como máximo.

Hungría

Centros comunistas clausurados.

Budapest.—En vista de la actitud de los elementos directores del partido comunista, que excitaban a los obreros a realizar una manifestación con motivo de la apertura del Parlamento, la policía ha intervenido, incautándose de numerosos folletos y procediendo a la clausura que ocupan las oficinas comunistas.

Rusia

Peste negra

Moscu.—En varias ciudades del Ural hace estragos actualmente una virulenta epidemia de peste negra.

En las últimas 48 horas ha habido más de 40 casos seguidos de fallecimiento.

Se han tomado las disposiciones necesarias para asistir a los pueblos contaminados del resto de la provincia.

Turquía

Concentración de tropas soviéticas

Constantinopla.—Las tropas soviéticas están concentrándose en la región de Odesa.

América

Uzcudun en Nueva York

Nueva York.—Llegó el boxeador español Paulino Uzcudun, al que se le dispuso un cariñoso recibimiento.

Hablando acerca de sus tres recientes combates manifestó Uzcudun que los celebrados con Ograndi y Fierro le fueron en extremo fáciles.

No así el celebrado con Smith. Este es un hombre durísimo y con gran experiencia del ring.

«Fue tan violento el golpe que le di como final del combate, que me despegué la muñeca derecha.»

Hasta que no me reponga de esta lesión—dijo—no podré volver al ring.»

Por consiguiente, Paulino no luchará el próximo día 7 contra el formidable Auben.

Se ha dicho entre los deportistas que Auben se había negado a combatir con Paulino, si bien esta noticia no está confirmada.

Thomas Richart está organizando para más adelante un encuentro entre Paulino y Tarkhici.

Homer Smith, vencido por Paulino Uzcudun por K. O. en el séptimo asalto, en el combate celebrado en Tampa, es el campeón de los pesos pesados de

Michigan. Tiene 31 años y posee un brillante record, habiendo vencido a...

Un fallo injusto contra Hilario Martínez.

Nueva York. — El campeón español Hilario Martínez, ha verificado un combate contra el americano Harry Flix...

Al establecer impuestos se promueve una huelga.

Buenos Aires.—En Tucumán con motivo del establecimiento de los impuestos generales, ha estallado la huelga general.

Ladrones audaces

Buenos Aires.—En una casa de Banca de la calle de Bartolomé Mitre, entraron tres jóvenes italianos...

En aquel momento se hallaba un solo empleado, que se disponía a cerrar el establecimiento bancario.

Los italianos le amenazaron con una pistola y efectuaron un registro, apoderándose de 10.000 dólares.

La situación en Centroamérica

El arzobispo de Tabasco

Guatemala.—Como las leyes de Guatemala prohíben que los eclesiásticos se establezcan en dicho país, monseñor Díaz, arzobispo de Tabasco, que se encuentra en ésta, salió para Cuba.

El arzobispo de Tabasco representa en la actual contienda religiosa de Méjico, un criterio de intransigencia, por cuyo motivo el Gobierno de Méjico acordó la expulsión del arzobispo del territorio nacional.

Habana.—Ha llegado, a bordo del vapor «Zacapa», el arzobispo de Tabasco, monseñor Díaz.

Relevo de fuerzas

Managua.—Cuatrocientos fusileros marinos norteamericanos han llegado de Panamá a Corinto, con objeto de relevar al destacamento que presta servicios en la capital de Nicaragua.

Un combate decisivo

Managua.—Se anuncia que los liberales avanzan sobre Matahapla, donde hay un millar de partidarios del presidente Díaz.

El resultado del combate que se entabla puede ser decisivo para el término de la guerra civil.

Sublevación fracasada

Managua.— Informes de Puerto Cabezas aseguran que ha fracasado la sublevación en las filas liberales para obligar a los jefes a distribuir el producto de las exacciones de que se hace objeto a la población civil.

La situación es extremadamente difícil para los liberales, que se esfuerzan por contener la bellicosidad de sus tropas.

Se han enviado refuerzos de otros cantones.

A tratar de las condiciones de paz

Managua.—El señor Sacasa, ha conferenciado con un alto funcionario norteamericano, al parecer investido de amplios poderes del Gobierno conservador, para tratar de las condiciones en que los liberales cesarían las hostilidades y desarmarían a sus tropas.

Se guarda gran reserva acerca de las negociaciones.

Importante reforma constitucional.

Méjico.—Ha sido publicada la reforma introducida en la Constitución, en virtud de la cual el presidente podrá ser reelegido por otros cuatro años a la terminación de su mandato.

Asia

La emperatriz va a ser madre

Tokio.— Se anuncia oficialmente que la nueva emperatriz del Japón está a punto de ser madre.

Los emperadores tienen ya un hijo pequeño de doce meses.

La revolución china

Sigue el envío de tropas y material de guerra para combatir a los amarillos

Londres.—Según noticias de autorización procedencia, los soviets están enviando a las tropas nacionales gran cantidad de material de guerra.

Londres.—Comunican desde Cantón que la situación en Hankou no es tan tirante como quiere hacerse creer.

Citan los telegramas con declaraciones de testigos extranjeros diciendo que circulan libremente por la ciudad y el barrio chino sin inconveniente, ignorándose por qué causa los residentes británicos siguen encerrados en el recinto de las concesiones petrolíferas.

Despachos de Pekín anuncian que el general Chang So Lin se propone hacerse cargo de la presidencia de la República a comienzos del nuevo año chino.

Londres.—Con arreglo a las disposiciones tomadas por el ministerio de la Guerra y el almirantazgo británico, unos 8.400 soldados y oficiales pertenecientes a las armas de infantería, marina, aviación y artillería saldrán de Inglaterra durante el viernes y el sábado con destino a Shanghai.

Se ignora todavía el número exacto de aviones de reconocimiento y bombardero que se envían a China, pero es casi seguro que no bajarán de setenta aparatos.

Tokio.—Parece que el Gobierno japonés está decidido a concertar un nuevo tratado con China sobre la base de igualdad y reconocimiento mutuo de la cláusula de nación más favorecida.

Washington.— Las esperadas declaraciones del secretario de Estado acerca de la política de los Estados Unidos en China, se han publicado esta noche.

Según la nota del citado secretario, el Gobierno de los Estados Unidos está dispuesto a negociar un nuevo tratado con la China independientemente de las otras potencias que tienen intereses en el país, pero esto no puede entenderse como una derogación del tratado existente en tanto que un nuevo tratado no haya sido firmado y lo haya ratificado el Senado.

Ello, no obstante, el Gobierno norteamericano tiene preparadas fuerzas navales en aguas chinas para la protección de las vidas y bienes de los yanquis, en el caso de que las autoridades chinas se desentendieran de esta tarea.

En la declaración no se hace mención alguna del Memorandum británico acerca de la situación en China al cual constituye en realidad una especie de respuesta.

La declaración subraya el hecho de que los Unidos no poseen concesión alguna en China.

Una nota del Gobierno británico acerca del envío de tropas a China.

Londres.—Para calmar la ansiedad pública ante las medidas adoptadas por el Gobierno sobre el envío de tropas a China, se ha publicado una nota oficiosa declarando que todos los preparativos son consecuencia lógica del firme propósito del Gobierno, de defender Shanghai y que el envío de tropas no impedirá la continuación de las negociaciones de Hankou, con la esperanza de conciliación.

Se anuncia que el Gobierno británico remitirá al de Hankau nuevas proposiciones.

Lo que dice Chamberlain a la Ejecutiva del partido laborista.

Londres.—La Ejecutiva nacional del partido laborista ha recibido una carta de Chamberlain sobre la situación en China.

«Habrá visto ustedes», dice el señor Chamberlain, «que el Gobierno tiene un verdadero deseo de conseguir un arreglo amistoso de las dificultades pendientes con China, y que también está dispuesto a hacer concesiones de importancia si los chinos demuestran, a su vez, igual deseo amistoso y están dispuestos a entablar negociaciones con este objeto.»

La realización de tal propósito añade—encuentra serias dificultades, que nacen de las dimensiones que actualmente tienen a China; pero, no obstante, el Gobierno no desiste de su propósito. Pero los desórdenes, que son consecuencia natural de las guerras civiles y los peligros que amenazan a los extranjeros, empleados en negocios comerciales completamente pacíficos y le-

gales, obligan al Gobierno a tomar las medidas que considera necesarias para cumplir su deber principal de proteger las vidas y los intereses de los súbditos nacionales británicos, y a tal objeto responde el actual movimiento de tropas.»

Declaraciones de un caracterizado nacionalista

Londres.—Comunican de Shanghai que el hijo de Chang So Lin ha declarado que si Inglaterra recurre a la fuerza para resolver la actual situación, la China del Norte y la del Sur se unirán para la defensa de la patria.

Los nacionalistas indios

New Delhi.—El jefe del partido nacionalista indio ha presentado en la Asamblea legislativa una moción, en la cual propone que se proceda a discutir la cuestión relativa al envío de tropas indígenas a China.

El virrey se ha negado a que tenga lugar en la Asamblea dicha discusión, por considerarla contraria a los intereses públicos.

El Gobierno japonés rechaza unas proposiciones inglesas.

Tokio.—El Gobierno ha rechazado definitivamente las proposiciones inglesas pidiendo al Japón que coopere al desembarco de fuerzas militares en Shanghai.

Cambios

CIERRE BARCELONA

Table with exchange rates: Pesetas 0'00 por 100, Francos 24'05, Idem suizos 118'95, Idem belgas 84'10, Libras 98'80, Libras 29'47 por libra, Dólar 8'07 1/2

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL

«Paris, Lyon, Mediterráneo» Mañana noche se representará la obra de gran espectáculo «Paris, Lyon, Mediterráneo», de asunto interesante, escenas emocionantes y presentación fantástica.

El finés se pondrá en escena por única vez el famoso melodrama «Secreto de confesión o los moicanos de París», creación de Enrique Rambal, que en esta obra alcanza la más alta concepción artística en la interpretación del protagonista.

TEATRO RUZAFÁ

Anita Hernández

Esta simpática y aplaudidísima primera tiple cómica celebra hoy su beneficio, con un acertado programa escogido por la misma beneficiada. Primer acto se representará el segundo, tercer acto y apoteosis de «Las mujeres de Lamesta», obra en que la señorita Hernández está como para comersela vestida de camarera derramando en toda la obra mucha gracia; luego se celebrará el estreno del sainete en dos actos de don Carlos Arniches y del maestro Antonio Estremera, titulado «Marquita la Pispajo» o hoy bien como la alegría, estrenada en Madrid con grandioso éxito.

Desde el primer día que se anunció este beneficio ha despertado mucho interés en el público y bien lo demuestra la infinidad de encargos de localidades hechos en la contaduría del teatro. Así es de suponer que esta noche el teatro esté imponente del llenazo. Se despachan localidades en la contaduría del teatro de un día para otro con el aumento de diez por ciento.

CONSULTA

Reservada de VIAS URINARIAS. Consultas por tratamientos modernos de Venero - Sifilis - Matrit.

Consultorio Clínico

San Vicente, 164, principal, de once a una y de cinco a nueve. — Fisiología, de once a tres; Ginecología, 4 pías. Preferencia a Especial, 10. Hay sala de espera, muy reservada, para señores y caballeros.

Acción Republicana

CASINO REPUBLICANO DE LA AUDIENCIA

Gil Polo, 3, 2.º

Concurso

Habiendo quedado vacante la secretaría de este centro, se saca a concurso por término de seis días, estando de manifiesto las bases en la secretaría del casino todos los días laborables de seis de la tarde a diez de la noche.—El presidente, José Blasco; el secretario, F. Martínez.

CASA DEL PUEBLO RADICAL

En la última junta general celebrada por esta sociedad fué elegida por unanimidad, la siguiente junta directiva: Presidente, Enrique Maná; vice primero, Matías Montagu; vice segundo, Manuel Vilches; secretario, Julio Moreno; vice primero, Germán Benedito; vice segundo, Segundino Iborra; tesorero, Mariano Pardo; contador, Isidro García; bibliotecario, Francisco Redolat; vocales: Patricio Ocheda, Antonio Nebot, Rafael Llevata, Rafael Ballester, Antonio Puig, Vicente Gómez y Manuel Llisterrí.

CASINO REPUBLICANO CAMPANAR

Se convoca a todos los socios de este círculo a la junta general ordinaria que se celebrará mañana, a las nueve de la noche por primera convocatoria y a las nueve y media por segunda para tratar de los asuntos expuestos en tablilla.

Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera. Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy,

MOSTELLE Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.

FARMACIAS Y ULTRAMARINOS RAFAEL ESCOFET. — Tarragona

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

A las 9,45 noche: El hombre invisible.

TEATRO RUZAFÁ

A las 9 noche: Las mujeres de Lacuesta y Mariquita la Pispajo o no hay bien como la alegría (estreno).

OLIVAS

A las 6 tarde: La pérdida de Rafael. A las 10 noche: El último mono o el chico de la tienda.

TEATRO MODERNO

A las 6,15 tarde: Mojinos de viento y El barbero de Sevilla. A las 10 noche: La pescadora de Ubiarco y El pollo Tejada.

TEATRO DE LA COMEDIA

A las 6,30 tarde: La plasea del ajivo y La mestra nova (estreno). A las 10,30 noche: La plasea del alivio, La mestra nova y L'escolá de Cuart.

TEATRO REGIONAL

A las 6,30 tarde: Honra entre lengües y Colometa. A las 9,30 noche: Colometa y Ans que tot, mare. A las 11,15 Honra entre lengües y Colometa.

SELON NOVEDADER

A las 6,30 tarde, 9,30 y 11,30 noche: Els besóns de Sedaví. (Dos actos).

LINICE

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

OLYMPIE

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

GRAN TEATRO

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

SDEN CONCERT (Barca, 7.)

A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

COLISEUM

Sesión de cine desde las 4,30 tarde. Butaca, 0,30; general, 0,20.

AMERICAN CIRQUE

A las 4, 6,15 y 10 noche: Grandes sesiones de circo.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Enliva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.—Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES

En el magnífico buque-motor J. J. SISTER.—Travésia en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA

Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados

LINEA DE FRANCIA

Servicio semanal directo, para Cetta.

Para Informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grso, Muelle de Poniente, 4. Teléfono número 88 del Grao.

Tendrás apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escorbuto, raquitismo y en las convalecencias

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías

LOCAL

Alquilo espléndido local, propio para industria almacén, garage, cine, etc.

RAZÓN: VINATEA, 7, principal

Underwood 5

Por disolución de sociedad se vende una Underwood 5. Darán razón en el taller de reparaciones de máquinas para escribir, calle de Cádiz, 39.

Gramófono

Por 100 pesetas se dará uno completamente nuevo, con potentísima voz, con seis discos nuevos. Es una verdadera ganga. Calle del Blasa, 11, bajo.

Asombrosa revolución de precios ofrece Antonio García, en LA HUERTA VALENCIANA

Linterna, número 21, entresuelo

Compare usted los precios — — — Que no tienen competencia



- Camisetas punto inglés, señora, a dos pesetas. Camisetas punto inglés, caballero, a dos pesetas. Mantas muletón para planchar, 1'25 pesetas. Alfombras para los pies de la cama, una peseta. Una mantelería Rentería, seis cubiertos, 6'50 pesetas. Cretonas estampadas, metro, 1'25 pesetas. Camisas confeccionadas para señora, una peseta. Mantas para la cama, 2'50 ptas. Franclas piqué para camisas, metro, 0'75 ptas. Pantalones punto inglés del número 1 al 7, 1 pta. Camisas francla piqué confeccionadas caballero, 4 ptas. Camisas tejido fino confeccionadas caballero, 3 ptas. Sábanas todo una pieza para la cama, 2'50 ptas. Mallorcas fuertes para colegial, metro, 0'60 ptas. Gamuza todo lana para abrigos señora, metro, 4 ptas. Pañetes buenos y bonitos para batas señora, metro, 1 pta. Un par medias seda torzal para señora, 1'50 ptas. Un par calcetines seda torzal caballero, los de 4 a 1'50 ptas. Un corte traje lana para caballero, 9 ptas. Crespón confección mantelería, metro, 1'25 ptas. Una sábana hilo cama matrimonio, 8 ptas. Inglesina confección ropa interior, metro, 1 pta. Tapetes paño bordados en seda grandes, 3'50 ptas. Manteles Rentería grandes, 1'50 ptas. Un corte traje seda negro propio para novia, 18 ptas. Opal en todos colores, metro, 1'50 ptas. Batista Victoria blanca, metro, 1 pta. Una pieza Holanda Oro fina, 9 ptas. Delantales fuertes para la cocina, 0'55 ptas. Un corte pantalón irrompible caballero, 1'50 ptas. Lanilla negra buena para lutos, metro, 0'75 ptas. Colchas semi-piqué para la cama, 5 ptas. Un corte colchón para la cama, 6 ptas. Velos tul seda para señora, 1'75 ptas. Fajas para hombres, 2 ptas. Jerseys lana para caballero, 3 ptas. Paños fuertes para la cocina, 0'25 pesetas. Una pieza retorta hilo, para ajuar, 10 pesetas. Echarpes punto lana, 2 pesetas.

Infinidad de artículos bonísimos a precios increíbles. En

No equivocarse: LA HUERTA VALENCIANA

Calle de la Linterna, 21, entresuelo

A todo comprador que entregue este anuncio se le hará un regalo.

OPTICA MEDICA - JOSE WIENEN

SAN VICENTE, 129 (Frente a Olympia)

Gran surtido en cristales, gafas y lentes, así como los cristales PUNKTAL - UMBRAL - ZEISS

Línea regular de vapores

entre España y Noruega

DIRECCION SPANSKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el buque motor

SEVILLA

sobre el 4-7 de Febrero próximo.

el buque motor

SEGOVIA

sobre el 14-15.

Designación SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

Urge alquilar

en casa particular bonitas piezas propias para señora, caballero, matrimonio viejo o joven sin hijos.

Informes: Alejandro Segovia, corr-dor colegiado, Corona, 24, 2.º

Colchones

de miraguano, tela Damasco, estilo parisiense, tamaño matrimonio, 75 pesetas.

Fábrica: Cirilo Amorós, 8.

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, suizos, italianos y del país, musicales y mecánicos.

No comprar sin antes haber visitado casa TORRES, Barcelona, número 3, junto a la Camisería de Gamborino.

ACADEMIA DEL COMERCIO

Enseñanza teórico-práctica e individual, de Aritmética Mercantil, Contabilidad, Teneduría de libros (varios sistemas), Mecanografía, etc. Clases de día y media a nueve y media noche. Calle de San Vicente, 199, duplicado, primero, derecha

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, vitrinas para escaparates y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Construcción y reformas completas para toda clase de escaparates. Prestupuestos y bocetos gratis. Torno, 48, Valencia.

Derribo

Se venden revoltones, vigas de subterránea y piezas de carga y toda clase de carpintería, balcones de hierro y galerías, atabones, medias y sillares, todo en muy buen estado y a precios baratísimos.

Razón, en la misma calle Espartero, número, 22, Valencia.

Operarias

cajeras en rígido y plegable, maquineras y aprendices, se necesitan en Timoneia, 8, fábrica de cajas de cartón.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el estómago, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO

DIPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS y Niños que, a veces, alteran sus intestinos

DILATACION Y ÚLCERA

El Estomago

DIENTERIA

Muy usado contra los dolores de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTITION.

39 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Analysa una botellita se notará pronto que al beberse como si fuera un dulce, curando de seguir con su uso.

8 pesetas botella, con indicación para usos y dosis

Venta: Serrana, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo